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RIJEČ RAVNATELJICA
Kada je 2003. osnovana prva hrvatska sveučilišna zaklada, ona 

Sveučilišta u Rijeci, vjerojatno nitko od njenih osnivača (Sveučilište u 
Rijeci, Grad Rijeka i Primorsko – goranska županija), nije imao potpuno 
jasnu viziju njene misije, razvoja i opstanka. Ipak, ti dobro utabani temelji, 
dobra volja ne samo osnivača, nego i građana Rijeke i Županije, te 
odlučnost da zakladnički duh zaživi upravo u našoj regiji, doveli su do 
toga da Zaklada Sveučilišta u Rijeci već gotovo dva desetljeća (uspješno) 
brodi morima akademskog zakladništva. 

Slučajno ili ne, Zakladu su od njenih početaka vodile žene. Prethodna 
je godina tako Zakladi “odnijela” jednu, a od srpnja 2021. godine “donijela” 
novu ravnateljicu. Izv. prof. dr. sc. Iva Rinčić oprostila se od Zaklade nakon 
svoja dva uspješna mandata, a kormilo je preuzela izv. prof. dr. sc. Bojana 
Ćulum Ilić koju očekuje četverogodišnji mandat. 

S obzirom da smo podijelile ravnateljstvo tijekom 2021. godine, 
pišemo zajedno ove uvodne riječi - za jednu su to riječi zahvale, sjećanja 
i pozdrava, a za drugu riječi ideja, planova i iščekivanja. 

Samo sam pukom srećom imala priliku biti 
dio ženskoga niza koji je vodio Zakladu, kaže 
Iva. U gotovo puna dva mandata na čelu 
ove male, ali ponosne institucije nije uvijek 
bilo lako – tištili su nas zakonska regulacija, 
nedostatak kadra, izostanak filantropske 
svijesti, nepovezanost zajednice, stalni 
nedostatak sredstava i vremena za sve 
vrijedne ideje i projekte. Ipak, popis 
aktivnosti, projekata, ljudi, ideja i vrijednosti 
koje su prožele tih osam godina rada i života 
gotovo je neprocjenjiv. Osim dobrotvornih 
aukcija slika, nagrada istaknutim mlađim 
i iskusnim znanstvenicima i umjetnicima, 
međunarodnih projekata, konferencija 
i donacija, alumna i monografije 15 
godina Zaklade, povezivanja Sveučilišta 
i gospodarstva kroz projekt „Realizator“ 
ili Nagradu za transfer znanja, privatnih 
inicijativa za stipendiranjem izvrsnih studenata, Zaklada je proizvela i na 
tržište plasirala i igru MemoRi riječkim motivima, te 2018. dobila godišnju 
nagradu Zlatna plakate Grb Grada Rijeke za dugogodišnje promicanje 
filantropije i doprinos razvoju društva znanja. Sve je to, skromno se nadam, 
ostalo negdje zapisano i dalo barem mali prilog mozaiku onoga što Zaklade 
jest i može biti.
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Zaklada Sveučilišta u Rijeci osnovana je 2003. godine zajedničkom 
inicijativom Sveučilišta u Rijeci, Grada Rijeke i Primorsko-goranske 
županije s ciljem prikupljanja sredstava i kontinuiranog ulaganja u 
razvoj znanstveno - istraživačke infrastrukture i djelatnosti, kvalitete 
obrazovanja i ljudskih resursa.

Misija Zaklade ujedno se realizira poticanjem i nagrađivanjem 
značajnih dostignuća na području znanosti i umjetnosti te promocijom 
ideje zakladništva i filantropije, društvene odgovornosti, etičnosti, te 
kulture inicijative.

Vođena ambicioznom vizijom - postati vodeća sveučilišna zaklada 
u Hrvatskoj koja inovativnim i održivim modelima filantropije pridonosi 
sinergijskom razvoju akademske i lokalne zajednice u europskom 
kontekstu, Zaklada Sveučilišta afirmirala je strateško-programsku 
inicijativu Riječka ideja, odnosno paradigmu sveučilišta kao katalizatora 
razvitka zajednice. Odgovornost se pritom, osim u smislu znanstveno- 
istraživačke djelatnosti i visokog obrazovanja, nužno očituje i u aktivnom 
rješavanju društveno-ekonomskih pitanja, promociji međusektorske 
suradnje, promicanju otvorenosti prema javnosti odnosno ispunjavanju 
treće/civilne misije sveučilišta.

Temeljne stupove djelovanja Zaklade možemo definirati kao:

1. MREŽA - razvoj dugoročnih modela i izvora prikupljanja sredstava

2. UTJECAJ -  etabliranje sustava ulaganja u znanstvene, istraživačke i 
studentske svrhe

3. ZAJEDNICA - promicanje kulture inicijative, suradnje i odgovornosti 

U izvještaju stoga predstavljamo naše aktivnosti i postignuća 
strukturirana kroz ova tri područja djelovanja.

Programsku djelatnost Zaklade Sveučilišta u Rijeci na godišnjoj razini 
financijski podržavaju njezini osnivači - Sveučilište u Rijeci, Grad Rijeka 
i Primorsko-goranska županija - kojima se zahvaljujemo na povjerenju 
i višegodišnjoj odličnoj suradnji. Uz spomenute osnivače, Zakladin rad 
financijski podupiru brojni poslovni subjekti iz našega grada i županije, 
kao i fizičke osobe. Onim subjektima koji su s nama već duže vrijeme 
(primjerice, Alarm Automatika d.o.o, Geotech d.o.o., JGL d.o.o, INA d.d., 
Grad Kastav) zahvaljujemo od srca na povjerenju i sustavnoj podršci, a 
onima koji su nam se pridružili ove godine (primjerice, Marina Punat i 
Tower centar) zahvaljujemo što ste Zakladu prepoznali kao interesantnog 
suradnika i veselimo se novim prilikama zajedničkog djelovanja. 

Prošla je godina na čelo Zaklade 
dovela novu čelnu osobu, još jednu 
posebnu ženu. Ne sumnjam da će 
kolegica Bojana Ćulum Ilić odvesti „brod“ 
u nekom novom pravcu. Na tom putu već 
je sad puno izazova: živimo u doba posve 
novih globalnih kretanja na koje se tek 
trebamo naviknuti i kojima se tek trebamo 
(pokušati) prilagoditi. Svakome tko u 
sebi smogne volje i hrabrosti u ovakvim 
trenucima preuzeti takvo kormilo, treba 
ne samo poželjeti sve najbolje, nego i 
ponuditi riječ podrške, ruku suradnje i 
trajni javni zagovor Zaklade. 

Na ovaj inspirativan Ivin uvod, mogu 
još samo dodati nekoliko misli. Došla 
sam ove 2021. godine na čelo jedne 
sjajne institucije kojoj su vizionarstvo 
osnivača i njihovih ideja te predanost 
dosadašnjih ravnateljica, zaposlenika i 
volontera, uz kontinuirano partnerstvo 

s osnivačima, osigurali stabilnost, rast i razvoj. Doći na čelo institucije 
kojoj su prethodne ravnateljice bile današnja rektorica, Snježana Prijić 
Samaržija, zatim Sanja Barić, prorektorica pa pomoćnica rektorice te, u 
posljednja dva mandata, Iva Rinčić, profesorica na MEDRi, velika je čast 
i odgovornost. Ljestvica angažmana i očekivanog doprinosa Zaklade 
SuRi zaista je visoko postavljena jer je svaka od dosadašnjih ravnateljica 
ostavila značajan trag i bogato nasljeđe za onu slijedeću. I to je put kojim 
bih i sama htjela ploviti narednih godina. Poželite mi sreću :)

Za kraj još nešto, poručujemo obje - zaklada jest možda kapital, ali 
zaklada smo ipak najviše svi mi skupa ujedinjeni u ideji filantropije i 
suradnje. 

Iva & Bojana

 Izv. prof. dr. sc. Iva Rinčić  
Ravnateljica u mandatu 2013.-2021. 

Izv. prof. dr. sc. Bojana Ćulum Ilić  
Ravnateljica u mandatu 2021.-2025. 
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URED ZAKLADE
Stručna suradnica za financije i razvojne projekte

• Andrea Laurić, mag. nov. (od 1. rujna 2016. do 19. srpnja 2021.)

Asistentica za natječaje i projekte
• Petra Bačić, bacc. oec. (od 6. prosinca 2016.)

Uz dolazak nove ravnateljice, Zaklada SuRi doživjela je u srpnju 2021. 
godine još jednu kadrovsku promjenu - dotadašnja suradnica za financije 
i razvojne projekte Andrea Laurić - otisnula se u nove poslovne izazove 
i preuzela posao odnosa s javnošću u Primorsko-goranskoj županiji. 
Andrea je ostavila ozbiljnog traga na programsko djelovanje Zaklade 
SuRi tijekom svih sedam godina svojega zaposlenja, pa ne sumnjamo da 
će jednako značajan trag ostaviti i na novom radnom mjestu, u čemu joj 
želimo sve najbolje!

“Zaklada Sveučilišta u Rijeci nije 
samo organizacija čija se svrha ogleda 
u prikupljanju i distribuciji sredstava, 
već vizija društva znanja koje napredak 
temelji na inovativnosti, izvrsnosti i 
društvenoj odgovornosti. Bilo mi je iznimno 
zadovoljstvo biti dijelom Zakladinog 
tima šest godina i doprinijeti razvoju, 
možda malenog, ali javnog sustava koji je 
hrabro težio, i uvijek treba težiti, odvažnim 
društvenim promjenama.”

Andrea Laurić

UPRAVNI ODBOR
Članove Upravnog odbora imenuju osnivači, jednog predstavnika/

cu Primorsko-goranska županija i Grad Rijeka te tri predstavnika/ce 
Sveučilište u Rijeci.

Članovi Upravnog odbora Zaklade:
• prof. dr. sc. Damir Zec, predsjednik
• mr. sc. Edita Stilin, potpredsjednica
• Boris Popović, dipl. ing. el., MBA
• Sanda Sušanj, prof.
• prof. emeritus Bruno Grbac

U izvještajnom razdoblju održano je pet online sjednica Upravnog 
odbora:

• 91. sjednica, 17. veljače 2021.
• 92. sjednica, 26. travnja 2021
• 93. sjednica, 15. lipnja 2021. (odabir nove ravnateljice)
• 94. sjednica, 23. srpnja 2021.
• 95. sjednica, 21. prosinca 2021.

 RAVNATELJICA ZAKLADE
Od 1. listopada 2013. do 15. lipnja 2021. godine ravnateljica Zaklade je 

bila izv. prof. dr. sc. Iva Rinčić, kada ravnateljstvo na naredne četiri godine 
preuzima izv. prof. dr. sc. Bojana Ćulum Ilić. 
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turističke rute i sl. Ujedno, komunicira i namijenjen je većem broju ciljnih 
skupina – pravne osobe (poslovni, korporativni ili protokolarni poklon; 
školstvo i obrazovanje), turisti (suvenir), građani lokalne zajednice, djeca 
i mladi. Razmišljamo li korak dalje, MemoRI možemo promišljati kao 
sveučilišni start-up, odnosno filantropski iskorak u transfer znanja. 

Programsku djelatnost Zaklade SuRi u 2021. godini podržali su:

 
 

 

 

Na temelju članka 11. Odluke o korištenju usluga i poslovnih prostora poduzetničkih inkubatora Grada Rijeke 
(„Službene novine Grada Rijeke“ broj 8/2020) od dana 27.5.2020. godine i Pravilnika o radu Tehnološko – 
edukacijskog poduzetničkog inkubatora „Proizvodni park Torpedo“ Riječke razvojne agencije Porin d.o.o. od 
dana 30.6.2020. urbr. 01-6/92-20 Riječka razvojna agencija Porin d.o.o., Milutina Barača 62, Rijeka, OIB: 
29183761133 dana 30.3.2021. raspisuje 

 
JAVNI POZIV 

za ulazak poduzetnika u program Post- inkubacije  
u Tehnološko – edukacijskom poduzetničkom inkubatoru Proizvodni park Torpedo 

 
 
UVODNE ODREDBE 

I 
Predmet javnoga poziva za ulazak poduzetnika u program Inkubacije i Post- inkubacije u Tehnološko – 

edukacijskom poduzetničkom inkubatoru Proizvodni park Torpedo (dalje u tekstu: javni poziv) je podnošenje 
prijava za ulazak poduzetnika u program Post- inkubacije u Tehnološko – edukacijskom poduzetničkom 
inkubatoru Proizvodni park Torpedo. 

Javni poziv bit će otvoren sve dok se ne popune svi poslovni prostori iz točke IV. ovog javnog poziva, 
odnosno do opoziva. 

 
II 

U smislu ovog javnog poziva definiraju se sljedeći pojmovi: 
- „poduzetnici“ su mikro, mali i srednji subjekti malog gospodarstva sukladno pozitivnom propisu 
kojim se uređuje poticanje razvoja malog gospodarstva; 
- „poduzetnici u kasnijoj fazi rasta i razvoja“ su poduzetnici koji su upisani u odgovarajući registar u 
razdoblju dužem od tri godine od dana podnošenja prijave na javni poziv za korištenje programa 
Inkubatora; 
- „proizvodne i srodne djelatnosti“ su djelatnosti klasificirane u odjeljku C „prerađivačka industrija“ 
prema Odluci o nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti iz 2007. godine; 
- „proizvodno – uslužne djelatnosti“ su inženjerske, projektantske i slične djelatnosti (ICT, 
projektiranje, CAD/CAM modeliranje i dr.) koje podupiru proizvodnu djelatnost. 

 
USLUGE  

III 
Program Post-inkubacije obuhvaća sljedeće usluge: 
- Zakup poslovnog prostora, 
- Savjetodavne usluge, 
- Usluge stručne edukacije, 
- Podrška pri umrežavanju, 
- Usluge pristupa prostornoj infrastrukturi, 
- Usluge pristupa inovativnoj infrastrukturi. 

AKADEMSKA FILANTROPIJA I 
ULAGANJE U DRUŠTVO ZNANJA

Međuzavisni o javnom i gospodarskom sektoru, zakladništvo i 
filantropija su, vjerovatno znažnije nego ikada prije u svojoj (suvremenijoj) 
povijesti, suočeni su s dvostrukim neprilikama - obustavom javnih 
natječaja s jedne strane, te privatnih donacija i sponzorstava s druge. 
Usprkos teškoćama pa i smanjenim potporama osnivača, Zaklada 
Sveučilišta u Rijeci uložila je napore u održavanje sustava prikupljanja 
sredstava. Fokus je pritom postavljen na dugoročna partnerstva i 
izgrađen odnos povjerenja, nove razvojne projekte, te iskorak u kreativno 
i društveno odgovorno poduzetništvo.

Uz temeljni prihod od članskih doprinosa zakladničara, koji kao 
okosnica Zakladinog djelovanja pruža mogućnost provedbe aktivnosti te 
distribucije šire potpore u akademsku zajednicu, Zaklada je mobilizirala 
sredstava tvrtki, poduzetnika i pojedinaca osiguravši financiranje 
specifičnih natječaja i programa. Ističemo sponzorstvo Nagrade 
za transfer znanja tvrtki Alarm automatika d.o.o. i Geotech d.o.o. te 
donacijskog fonda poduzeća koja su se usmjerila realizaciji case study 
natjecanja Realizator za 2022. godinu (Tower centar, JGL, Grad Kastav, 
Marina Punat i Geotech d.o.o.). U 2021. godini Zaklada bilježi i posebnu 
donaciju INA d.d. koja je, na njihov zahtjev, a utemeljena na prethodnom 
uspješnom iskustvu suradnje, usmjerena upravo provedbi Realizatora. 

Nove prihode Zaklada je od 2020. godine počela generirati i prodajom 
igre MemoRI. Idejno začet 2019., MemoRI se pokazao kao značajni faktor 
otpornosti organizacije u ovim turbulentnim godinama. Riječ je o igri 
pamćenja koja, sinergijom kreativnosti i znanja, kroz dvadeset parova 
istražuje bogato povijesno nasljeđe grada Rijeke. Od tradicionalne igre 
razlikuje se po dvije vrste kartica - slikovne i one tekstualne s kratkim 
opisom motiva. U pronalaženju parova, igra tako postaje bogatija za 
obrazovnu dimenziju. Igraće kartice nadopunjuje knjižni blok s opisnim 
tekstovima o motivima te mapa grada s njihovim lokacijama. Svi 
elementi igre originalno su autorsko djelo. Ilustracije potpisuje riječka 
umjetnica Ana Glažar, autorske tekstove publicist Velid Đekić, a vizualno 
oblikovanje dizajner Jan Pavlović. Kupnjom igre doprinosi se razvoju 
akademske filantropije, a prihod je namijenjen znanstvenim, istraživačkim 
i studentskim potporama. Od začetaka ove igre do danas plasirano 
je gotovo 800 primjeraka, uglavnom riječkoj i županijskoj poslovnoj 
zajednici. Kao inovativan model prikupljanja sredstava, jedinstven u 
Hrvatskoj, MemoRI posjeduje izraženi potencijal dugoročnog doprinosa 
organizaciji. Na primjer, razvojem novih edicija (lokalni, regionalni i 
nacionalni motivi), edicija na drugim jezicima (talijanski i engleski) na čijoj 
pripremi se radilo tijekom 2021. godine, verzija po narudžbi, digitalne igre, 

M
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Godišnja nagrada Zaklade SuRi  
za 2020. godinu - Prijave po kategorijama

MLADI ZNANSTVENIK

ZNANSTVENIK

ŽIVOTNO DJELO

16.7 %

33.3 %

50 %

Godišnja nagrada Zaklade SuRi  
za 2020. godinu - Prijave po sastavnicama

FDMRI

MEDRI

RITEH

FFRI

EFRI

FIDTRI

36.4 %

9.1 %9.1 %

9.1 %

9.1 %

27.3 %

POTPORA SINERGIJSKOM RASTU 
ZNANOSTI I ZAJEDNICE 

Nastavljajući djelovanje u još jednoj izazovnoj pandemijskoj godini, 
ali poučeni dobrim iskustvom transfera značajnog dijela aktivnosti u 
virtualne platforme, Zaklada je tijekom 2021. godine nastojala provesti 
sve planirane aktivnosti, uz prilagodbe kada i gdje je to bilo potrebno. 

NAGRADA ZAKLADE SVEUČILIŠTA 
U RIJECI ZA KALENDARSKU 
GODINU 2020.

Nagrade Zaklade Sveučilišta u Rijeci svake se godine dodjeljuje 
najzaslužnijim mladim i iskusnim znanstvenicima i umjetnicima koji 
su iznimnim doprinosom u znanstveno-istraživačkom i umjetničkom 
radu, odnosno svojim javnim i sveukupnim djelovanjem, pridonijeli 
razvoju znanosti i umjetnosti na Sveučilištu u Rijeci, te akademskoj i široj 
zajednici.

Natječaj za dodjelu Nagrade Zaklade Sveučilišta u Rijeci za 
kalendarsku godinu 2020. bio je raspisan od 20. svibnja do 20. lipnja 
2021. godine u ukupno pet kategorija – Mladi znanstvenik, Znanstvenik, 
Mladi umjetnik, Umjetnik i Životno djelo, te u tri znanstvena područja za 
Mlade znanstvenike i Znanstvenike – Društvene i humanističke znanosti, 
Biomedicinske i prirodne znanosti i Tehničke i biotehničke znanosti.

U raspisivanju natječaja i kreiranju evaluacije 
poseban naglasak stavljen je na kriterije znanstvene 
uspješnosti i izvrsnosti u znanstveno-istraživačkom, 
te umjetničkom radu, sukladno Pravilniku o uvjetima 
za izbor u znanstvena zvanja (NN 28/2017) i 
Pravilniku o uvjetima za izbor u umjetničko-nastavna 
zvanja (NN 86/2010).

Sve pristigle prijave zadovoljile su administrativne 
uvjete. Nakon evaluacijskog postupka po pojedinim 
područjima i kategorijama, Upravni odbor je na 95. 
sjednici održanoj 21. prosinca 2021. donio odluku o 
dodjeli Nagrada Zaklade. Ukupan fond dodjeljenih 
novčanih nagrada iznosio je 29.000,00 kn. 

U
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U
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DOBITNICI NAGRADE ZAKLADE SVEUČILIŠTA ZA 2020.

Mladi znanstvenik:
Društvene i humanističke znanosti – dr. sc. Antonija Petrlić
Biomedicinske i prirodne znanosti – dr. sc. Paola Kučan Brlić
Tehničke i biotehničke znanosti – dr. sc. Luka Grbčić

Znanstvenik:
Društvene i humanističke znanosti – izv. prof. dr. sc. Marko Medved
Biomedicinske i prirodne znanosti – prof. dr. sc. Sandra Peternel

NAGRADA ZA ŽIVOTNO DJELO
profesor emeritus Zdravko Lenac

O DOBITNICIMA

KATEGORIJA 1 - MLADI ZNANSTVENICI

Društvene i humanističke znanosti 
dr. sc. Antonija Petrlić, Ekonomski fakultet Sveučilišta u Rijeci

Antonija Petrlić rođena je 1989. 
godine. Diplomirala je 2013. godine 
na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta 
u Rijeci gdje je potom 2020. godine 
završava i doktorski studij poslovne 
ekonomije. U 2020. godini objavila je 
ukupno tri (3) znanstvena rada rangirana 
u međunarodno priznatim bazama 
podataka, od kojih je jedan u Q2 kvartilu. 
Dva, od tri rada koje je objavila odnose se 
na značaj mjerenja efikasnosti u javnom 
zdravstvu, a čija važnost i uloga je došla 
do izražaja kroz Covid epidemiju, tako da se doprinos jednog rada očituje 
u razvoju modela za mjerenje efikasnosti javnozdravstvenih usluga 
razvijenog u suradnji s Nastavnim zavodom za javno zdravstvo PGŽ, a za 
čiju primjenu su se zainteresirali i drugi Zavodi za javno zdravstvo u RH. 
Drugi rad, kroz primjenu statističke metode DEA (engl. data envelopment 
analysis), potvrđuje valjanost modela i relativnu efikasnost organizacijskih 
jedinica odjela Ekologije Nastavnog zavoda za javno zdravstvo PGŽ. 
Rezultati analize dali su također implikacije za unaprjeđenje, a koje su 
temeljem istraživanja i provedene unutar Zavoda. Dr. sc. Antonija Petrlić 
također je aktivni član Udruge EFRI Sport koja sudjeluje u poticanju 

Godišnja nagrada Zaklade SuRi  
za 2020. godinu - Prijave po disciplinarnim područjima

BIOMEDICINSKE I PRIRODNE ZNANOSTI

TEHNIČKE I BIOTEHNIČKE ZNANOSTI

DRUŠTVENE I HUMANISTIČKE ZNANOSTI

41.7 %

50 %

8.3 %

Godišnja nagrada Zaklade SuRi  
za 2020. godinu - Prijave po spolu

M

Ž

25 %

75 %
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radova u Web of Science bazama u svojstvu prvog 
autora). Dr. sc. Luka Grbčić tijekom 2020. godine 
objavio je osam (8) radova u međunarodno priznatim 
bazama podataka (WoSCC i Scopus), od kojih šest 
(6) radova u Q1 kvartilu. Znanstvena djelatnost Luke 
Grbčić odvija se u znanstvenom području Tehničkih 
znanosti, znanstvenom polju Temeljnih tehničkih 
znanosti, a može se podijeliti u nekoliko glavnih 
pravaca: Modeliranje strujanja u cijevnim mrežama 
s analizom širenja onečišćenja; Modeliranje širenja 
mikrobiološkog onečišćenja u obalnim morskim 
vodama; Primjena računalne dinamike fluida u 
ekološkom modeliranju te Primjena strojnog učenja 
u inženjerstvu. Također sudjeluje na dva (2) projekta 
koja su financirana EU sredstvima te su započeli 
u 2020. godini. Na projektu ‘’KLIMOD’’ sudjeluje 
kao član znanstveno-istraživačke skupine koja razvija računalni model 
strujanja, poplavljivanja i širenja onečišćenja u rijekama i obalnim 
morskim područjima, a na projektu ‘’EUROCC (EU HORIZON 2020)’’ 
sudjeluje kao član grupe znanstvenika s Tehničkog fakulteta u Rijeci u 
svrhu uspostavljanja hrvatskog nacionalnog centra kompetencija za 
računanje visokih performansi (HPC). Luka Grbčić uz to je i aktivno član 
Centra za napredno računanje i modeliranje te u svojem znanstveno-
istraživačkom radu koristi superračunalo BURA.

KATEGORIJA 3 - ZNANSTVENICI

Društvene i humanističke znanosti  
izv. prof. dr. sc. Marko Medved, Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci

Marko Medved rođen je 1974. 
godine. Diplomirao je 2002. godine 
na Katoličkom bogoslovnom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu, a potom 2007. 
doktorirao na Papinskom Sveučilištu 
Gregoriana - Fakultet crkvene povijesti i 
crkvenih kulturnih dobara. U 2020. godini 
objavio je ukupno osam (8) radova, te 
je objavio jednu autorsku znanstvenu 
monografiju pod nazivom ‘’Filius 
conventus Fluminensis’’ za koju je dobio 
i Nagradu Grada Rijeka nagradio autora 
uz obrazloženje kako se radi o kapitalnom 
izdanju o povijesti augustinaca čime se 
nadopunjuje identitet grada. Riječ je o 
znanstvenom doprinosu relevantnom za 

studenata na sportske aktivnosti, predstavnica studenata u Studentski 
zbor Ekonomskog fakulteta u Rijeci za poslijediplomski studij, a kao 
aktivni član Udruge hrvatskih kontrolera, sudjelovala je u organizaciji 
1. online Skupštine Udruge na temu utjecaja Covida na uspješnost 
poslovanja hrvatskih poduzeća.

Biomedicinske i prirodne znanosti 
dr. sc. Paola Kučan Brlić, Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci

Paola Kučan Brlić rođena je 1986. godine. Diplomirala 
je 2011. godine na Sveučilišnom studijskom centru za 
forenzične znanosti Sveučilišta u Splitu, a doktorski studij 
iz znanstvenog područja Biomedicina i zdravstvo, polja 
Temeljne medicinske znanosti (imunologija), završila je 
2018. na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci. U 
2020. godini objavila je ukupno dva (2) izvorna znanstvena 
rada, pri čemu su oba u Q1 kvartilu. Dr. sc. Paola Kučan Brlić 
uz redoviti znanstveno-istraživački i nastavni rad aktivno 
je sudjelovala u djelatnostima Centra za Proteomiku 
i Zavoda za Histologiju i embriologiju Medicinskog 
fakulteta u Rijeci. Uključena je u rad dijagnostičkog 
laboratorija za molekularnu dijagnostiku COVID-19 te 
u provedbu istraživanja humoralne imunosti na SARS-
COV-2 među zdravstvenim djelatnicima i pacijentima KBC 
Rijeka koje se provodi u Centru za Proteomiku. Također, u 
sklopu sastanka partnera projekta CerVirVac, održala je i 
predavanje na temu razvoja vlastitih protutijela na SARS-
COV-2 kao članica Hrvatskog imunološkog društva. Uz 
to, kao rezultat dugogodišnje suradnje s tvrtkom Nectin 

Therapeutics, koja ima za cilj razvoj imuno-onkoloških protutijela nove 
generacije, u 2020. godini prijavili su patent: ‘’Antibodies specific to 
human Nectin-2 (PCT/IL2020/050047)’’, na kojem je jedan od izumitelja. 
Osim aktivnosti vezanih za istraživački rad, radila je i na ažuriranju online 
banke protutijela Centra za Proteomiku te u formiranju Google Ads 
kampanje za navedeni katalog, a kao osposobljeni interni auditor za ISO 
9001, u 2020. godini uspješno je provela treći interni audit Centra za 
Proteomiku za područje obuhvaćeno ISO 9001 certifikacijom.

Tehničke i biotehničke znanosti 
dr. sc. Luka Grbčić, Tehnički fakultet Sveučilišta u Rijeci

Luka Grbčić rođen je 1990. godine. Diplomirao je 2015. godine na 
Tehničkom fakultetu Sveučilišta u Rijeci, gdje je 2016. upisao i doktorski 
studij iz područja Temeljne tehničke znanosti, polja Računarska 
mehanika, te je prvi doktorand sa Sveučilišta u Rijeci koji u prijavu 
doktorske disertacije ide po takozvanom skandinavskom modelu u 
STEM području (što podrazumijeva objavu barem pet znanstvenih 
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čime značajno doprinosi povećanju međunarodne prepoznatljivosti 
Sveučilišta u Rijeci. Voditeljica je više kolegija na integriranom 
preddiplomskom i diplomskom studiju Medicine Medicinskog fakulteta 
Sveučilišta u Rijeci, uključujući kolegije na studiju Medicine na engleskom 
jeziku te kolegija na poslijediplomskom studiju u čiji je rad uključena i 
kao mentor dvjema doktorandima. Osim navedenog, izv. prof. dr. sc. 
Sandra Peternel je tijekom 2020. godine bila angažirana i kao liječnik na 
COVID odjelima KBC Rijeka.

KATEGORIJA 5 - ŽIVOTNO DJELO 

profesor emeritus Zdravko Lenac, Odjel za fiziku Sveučilišta u Rijeci

Zdravko Lenac rođen je 1949. godine. 
Diplomirao je 1973. godine iz područja 
Teorijske fizike čvrstog stanja na 
Prirodoslovno-matematičkom fakultetu 
Sveučilišta u Zagrebu, gdje je 1980. godine 
i doktorirao. Godine 1988. zapošljava se na 
Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci 
kao Prodekan za nastavu, znanstveni rad 
i poslovne odnose, te obnaša te dužnosti 
do 2000. Od 1995. – 2007. bio je voditelj 
radne grupe za osnivanje Sveučilišnih 
odjela iz prirodoslovlja i matematike, a od 
njegovog stupanja na Sveučilište u Rijeci 
izabran je na važne funkcije a posebice 
kao Prorektor za znanost i međunarodnu 
suradnju, pod raznim funkcijama 
uzastopno je doprinosio njegovom razvoju 
u znanstvenom i nastavnom pogledu 
te je doprinio razvitku i znanstvenom 
profiliranju matične institucije i Sveučilišta za što mu je dodijeljena i titula 
profesora emeritusa Sveučilišta u Rijeci, njegovu međunarodno priznatu 
znanstvenu i nastavnu izvrsnost. Znanstvena karijera profesora emeritusa 
Zdravka Lenca je izuzetna, te pored učešća u nizu međunarodnih 
konferencija, ima preko 40 radova u vrhunskim CC časopisima. Na 
nacionalnoj razini posebno se ističe njegovo članstvo u ‘’Matičnom 
povjerenstvu za polje fizike’’, ‘’Znanstvenom vijeću Ministarstva znanosti 
RH’’, ‘’Znanstvenom područnom vijeću za prirodne znanosti Ministarstva 
znanosti RH’’ te ‘’Stalnom odboru za prirodne znanosti Hrvatske zaklade 
za znanost’’. Kao prorektor, isticao se u realizaciji Odjela na Sveučilištu u 
Rijeci i stvaranju Kampusa na Trsatu. Također je bio na čelu radnih grupa 
za osnivanje nekoliko važnih organizacija Sveučilišta poput ‘’Centra za 
EU projekte’’, ‘’Znanstveno-tehnologijskog parka’’ te ‘’Ureda za transfer 
tehnologije’’. Na Odjelu za fiziku imao je važne funkcije, bio je Zamjenik 

riječku i hrvatsku historiografiju, povijest umjetnosti, crkvenu povijest, 
povijest medicine i dr. Kandidat je urednik zbornika radova objavljenog 
2020. ‘’Četiri stoljeća kapucina u Rijeci i Hrvatskoj 1610.-2010.’’, Zbornik 
radova s Međunarodnog znanstvenog skupa održanog u Rijeci 
‘’Kršćanska sadašnjost’’. U zborniku je objavio i dva svoja rada, a riječ 
je o istraživanjima koja obuhvaćaju razdoblje od 14. st. do danas, te je 
tako ponudio izvore za buduća istraživanja drugim srodnim disciplinama 
s obzirom na to da je nedostatak radova, posebice za predindustrijsko 
razdoblje riječke povijesti, onemogućavalo upoznavanje s poviješću 
Rijeke. Uz sve navedeno izv. prof. dr. sc. Marko Medved aktivno sudjeluje 
i u nastavnim aktivnostima na Katedri za društvene i humanističke 
znanosti u medicini pri Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Rijeci. 

Biomedicinske i prirodne znanosti  
prof. dr. sc. Sandra Peternel, Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci

Sandra Peternel rođena je 1977. 
godine. Diplomirala je 2006. godine na 
Medicinskom fakultetu Sveučilišta u 
Rijeci gdje je završila i Poslijediplomski 
stručni studij Dermatologija i venerologija, 
nakon čega je do 2016. godine bila na 
poslijediplomskom usavršavanju na 
Sveučilištu u California San Francisco 
(SAD) te stekla zvanje ‘’uži specijalist 
dermatopatolog’’. Tijekom 2020. 
godine znanstveni doprinos prof. dr. 
sc. Sandra Peternel očituje se u objavi 
ukupno 9 (devet) znanstvenih radova u 
časopisima u međunarodno priznatim 
znanstvenim bazama, od kojih je pet 
(5) radova u Q1 kvartilu. Znanstveni 
doprinos radova je u originalnim 
spoznajama o genomskoj patogenezi 
melanoma, njegovoj klasifikaciji, korelaciji 

genomike, histopatologije i kliničkog tijeka, te identifikaciji mehanizama 
nastanka melanoma kao potencijalnih ciljnih točki („targeta“) u liječenju 
metastatske bolesti. Tijekom 2020. godine bila je voditeljica projekta 
‘’Spitzoidni melanocitni tumori - kliničko-patološka, imunohistokemijska 
i genomska obilježja’’, sudjelovala je na tri (3) kongresna priopćenja 
na međunarodnim skupovima, a na ovu je temu održala i predavanje 
na hrvatskom znanstvenom simpoziju multidisciplinarnih timova za 
melanom. Područje njenog interesa je dermatopatologija, dermatološka 
onkologija i medicina temeljena na dokazima. U svom znanstvenom 
radu surađuje s kolegama iz zemlje, ali i s kolegama - znanstvenicima 
s uglednih inozemnih institucija u Sjedinjenim Američkim Državama, 
Francuskoj, Njemačkoj, Izraelu, Singapuru i Ujedinjenom Kraljevstvu, 
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NAGRADA ZA TRANSFER ZNANJA 
Sukladno Prioritetnim i strateškim smjernicama Zaklade Sveučilišta 

u Rijeci za razdoblje od 2018. do 2021. i Strategiji Sveučilišta u Rijeci 
(2014. – 2020.), cilj i svrha Nagrade za transfer znanja su prepoznavanje 
i nagrađivanje primjera dobre prakse – uspješnih transfera znanja sa 
Sveučilišta u Rijeci u gospodarsku i širu zajednicu.

Transfer znanja obuhvaća sve naplatne djelatnosti kojima se, koristeći 
kompetencije, stručno znanje i opremu Sveučilišta, stvara vrijednost za 
gospodarske i druge subjekte, odnosno komercijalizira intelektualno 
vlasništvo Sveučilišta u Rijeci koristeći se pritom najboljim poslovnim 
praksama na dobrobit Sveučilišta i njegovih sastavnica, zaposlenika i 
šireg društvenog okruženja.

Nagrada se dodjeljuje na godišnjoj razini u kategorijama: poslovna 
suradnja (Consultancy), inovacijski projekti (Contract Research) i razvoj 
tehnoloških rješenja (Technology Transfer).

Dodatno, ovom se nagradom nastoji potaknuti stvaranje primjenjivih 
znanja na Sveučilištu u Rijeci, povećavati vidljivost Sveučilišta u Rijeci 
i korištenje znanstvene i druge opreme Sveučilišta u Rijeci, približiti 
sveučilišne studijske programe potrebama gospodarstva i šire zajednice, 
unaprijediti zapošljivost studenata, povećati znanstvene i umjetničke 
produkcije te financijske rezultate Sveučilišta u Rijeci i njegovih 
sastavnica.

Predlagatelji kandidata za Nagradu su 
voditelj tima, sastavnica Sveučilišta u Rijeci 
ili gospodarski subjekti (pravne osobe). 
Nagrada uključuje povelju i financijski 
iznos u visini od 10.000,00 kuna. Natječaj 
se inače provodi u sklopu programa 
Riječka ideja, smjer Poticaj, a u suradnji 
s tvrtkom partner Alarm automatika 
d.o.o. Natječajem se nagrađuju uspješni 
rezultati transfera znanja tijekom protekle 
tri godine u odnosu na godinu objave 
natječaja. Imajući u vidu posebnosti 
izazova pandemijskih godina, ovaj 
natječaj nije bio otvoren tijekom 2021. 
godine, ali su sprovedene sve potrebne 
pripremne radnje za njegovo otvaranje u 
narednoj (provedbenoj) godini. 

pročelnika Odjela za fiziku. Kandidat je aktivno radio na dovođenju 
vrhunskih fizičara iz dijaspore na Odjel za Fiziku (M. Petravić, I. Orlić, D. 
Dominis Prester, M. Karuza), koji su dali znatan doprinos povezivanju 
Odjela s međunarodnim institucijama. Doprinos kvaliteti života zajednice 
Lenac je prvenstveno ostvario kroz svoje zalaganje za povezivanje 
Sveučilišta u Rijeci s lokalnom zajednicom. Koristeći fondove koji su 
se otvorili kandidat je vodio prijavu projekta Znanstveno-tehnološkog 
parka(Step-Ri) i Ureda za transfer tehnologije Sveučilišta u Rijeci. Na 
lokalnoj razini, kandidat je bio voditelj Povjerenstva za projekte: Županija 
– Grad – Sveučilište. Aktivno je sudjelovao u promociji, širenju i primjeni 
rezultata znanstvene djelatnosti. Istaknuo se u organizaciji FP7 projekta 
Noć istraživača (2013), s ciljem približavanja znanstvenika javnosti. Bio 
je suorganizator (2015-2018) priredbe Baltazar (Ljeto na Gradini, Trsat), 
gdje znanstvenici Sveučilišta u Rijeci na popularan način prezentiraju 
širokoj publici zanimljive teme iz znanosti. Kako bi zainteresirao studente 
Sveučilišta u Rijeci za suradnju s gospodarstvom, bio je organizator i 
voditelj dva ciklusa predavanja: Poduzetničke vještine za početnike 
i Znanost, inovacije, tržište. Također, kandidat je radio na popularizaciji 
znanosti za srednjoškolce, pa je u okviru Riječke škole fizike održao tri 
predavanja. Nastavna djelatnost profesora Lenca je opsežna. S prof. dr. 
sc. V. Šipsom, publicirao je četiri (4) knjige za studente fizike (Sveučilišna 
naklada Liber). Imao je istaknutu ulogu u unapređenju nastave na pred-
bolonjskim i bolonjskim studijima kao član radnih grupa za programe 
vezane uz fiziku, a vodio je i izradu poslijediplomskog (doktorskog) studija 
Fizika Odjela za fiziku Sveučilišta u Rijeci. Kandidat je izvodio niz kolegija, 
prvenstveno vezanih uz teorijsku fiziku. Predavao je na preddiplomskim i 
diplomskim studijima, a predaje i na doktorskom studiju Fizika. Pri tome 
je, pored Odjela za fiziku, predavao i na drugim sastavnicama Sveučilišta 
u Rijeci (Tehnički fakultet, Medicinski fakultet, Fakultet za menadžment 
u turizmu i ugostiteljstvu). Svojim je radom oplemenio, obogatio i 
unaprijedio kako pojedine sastavnice tako i cjelokupno Sveučilište u 
Rijeci i ostavio dugotrajan pozitivan trag u našoj zajednici.
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Red.
br. Ime i prezime Naziv prijave Sastavnica Dobiveni 

iznos

1. Filip Jukić

Provedba znanstvenog 
istraživanja 
“Utjecaj FinTech 
industrije na bankarski 
sektor u EU”

EFRI 2.100,00 kn

2. Paolo Fabijan

Provedba znanstvenog 
istraživanja 
‘’Utjecaj višestruke 
seizmičke pobude 
oslonaca na vitke 
dugačke konstrukcije’’

GRADRI 1.312,00 kn

3. Ivona Vidović

Provedba znanstvenog 
istraživanja 
‘’Validacija metoda 
za kvantifikaciju 
izvanstaničnih vezikula 
iz cerebrospinalne 
tekućine pacijenata 
s teškom ozljedom 
mozga’ SOBRI

2.100,00 kn

4. Sabino Sepčić
Izlaganje rada u 
koautorstvu na 
znanstvenom skupu

1.000,80 kn

5. Marko Babić

“The 27th Croatian 
Meeting of Chemists 
and Chemical Engineers 
(27HSKIKI)”

911,20 kn

UKUPNO dodijeljena sredstva za Sizif 2021 7.424,00 kn

Preostala sredstva iz natječajnog fonda Sizif 2021 
(prebačena u natječajni fond Sizif 2022) 7.576,00 kn

FOND SIZIF ZA ZNANSTVENO-
ISTRAŽIVAČKU DJELATNOST 
STUDENATA SVEUČILIŠTA U 
RIJECI 

Zaklada Sveučilišta u Rijeci i Studentski zbor Sveučilišta u Rijeci 
raspisuju na godišnjoj razini natječaj Fonda SIZIF u svrhu poticanja i 
podupiranja studenata u znanstveno – istraživačkoj djelatnosti. Cilj je 
pružiti potporu u procesu edukacije i usavršavanja, kao i pripremi za 
nositelje inovacija.

Fond je otvoren studentima svih znanstvenih razina i područja 
preddiplomskog, diplomskog, integriranog sveučilišnog ili stručnog 
studija, te specijalističkog diplomskog stručnog studija Sveučilišta u 
Rijeci. Fondom se financiraju tri kategorije – provedba znanstvenog 
istraživanja, znanstveno publiciranje te aktivno sudjelovanje na skupu. 
Natječaj je otvoren 22. ožujka 2021. godine, a fond je kontinuirano 
otvoren za prijavu u provedbenoj godini, odnosno do 1. prosinca tekuće/
provedbene godine. 

U provedbenom razdoblju Fonda SIZIF u 2021. 
godini realizirana su tri ciklusa Natječaja za financiranje 
znanstveno-istraživačke djelatnosti studenata Sveučilišta 
u Rijeci na koja je pristiglo pet prijava koje su zadovoljile 
sve administrativne uvjete i evaluacijske kriterije te im 
je dodjeljen traženi iznos ukupne vrijednosti 7.424,00 
kn. Maksimalan iznos financiranja po prijavi je 3.000,00 
kn. Odluke o financiranju su donesene temeljem 
evaluacije stručnog povjerenstva Natječaja za financiranje 
znanstveno-istraživačkih djelatnosti studenata Sveučilišta u 
Rijeci. Preostali dio neutrošenih sredstava iz fonda Sizif za 
2021. godinu (7.576,00 kn) prebačen je za potrebe njegove 
provedbe u 2022. godini.
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mogućnost prethodno stečeno znanje 
prenijeti u praksu te razviti konkretne 
vještine potrebne na tržištu rada. 

Uspješnom prilagodbom programa 
i koncepta, Realizator je tijekom 2020. 
godine u potpunosti održan online, 
te je pokrenuta mrežna stranica www.realizator.uniri.hr. Uzimajući u 
obzir kadrovske promjene koje su se desile u Zakladi tijekom 2021. 
godine (odlazak djelatnice koja je koordinirala Realizator i imenovanje 
nove ravnateljice), odlučeno je da se tijekom 2021. godine izvrše 
sve pripremne radnje za provedbu Realizatora u 2022. godini, pa je 
ova godina ipak ostala bez svog realizatorskog izdanja, a o uspješim 
rezultatima provedbe novog Realizatora moći ćete čitati u izvještaju za 
narednu (provedbenu) godinu. 

PRILOG - POPIS ČLANOVA 
STRUČNIH POVJERENSTAVA U 
2021. GODINI
Profesor emeritus Nenad Smokrović (Filozofski fakultet Sveučilišta u Rijeci)

Profesor emeritus Ante Simonić (Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci)

Izv. prof. dr. sc. Danijela Sokolić (Ekonomski fakultet Sveučilišta u Rijeci)

dr. sc. Darinka Vučković (Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci)

dr. sc. Antonija Jurak Begonja (Odjel za biotehnologiju Sveučilišta u Rijeci)

Tin Vučković (Medicinski fakultet Sveučilišta u Rijeci)

Dominik Ivandić (Odjel za biotehnologiju Sveučilišta u Rijeci)

Dr. sc. Roman Brajša, dipl.ing. (Geodetski fakultet Sveučilišta u Zagrebu)

Doc. dr. sc. Marko Kovačić (Institut za društvena istraživanja u Zagrebu)

Doc. dr. sc. Krešimir Krolo (Odjel za sociologiju Sveučilišta u Zadru)

Mag. nov. Andrea Laurić (Zaklada Sveučilišta u Rijeci)

Izv. prof. dr. sc. Bojana Ćulum Ilić (Zaklada Sveučilišta u Rijeci)

FOND PROMETEJ 
ZA ZNANSTVENO-
ISTRAŽIVAČKU DJELATNOST 
STUDENATA SVEUČILIŠNIH 
POSLIJEDIPLOMSKIH 
(DOKTORSKIH) STUDIJA 
SVEUČILIŠTA U RIJECI 

S ciljem širenja svojih natječajnih djelatnosti, a sa svrhom pružanja 
kontinuiranog i stabilnog sustava (financijske) podrške doktorandima 
Sveučilišta u Rijeci, Zaklada Sveučilišta u Rijeci je tijekom 2021. godine u 
suradnji sa Sveučilištem u Rijeci i Studentskim zborom Sveučilišta u Rijeci 
uspostavila novi natječajni fond PROMETEJ ukupnog iznosa u vrijednosti 
od 280.000,00 kn, a u svrhu unapređenja znanstveno-istraživačke 
djelatnosti studenata poslijediplomskih sveučilišnih (doktorskih) studija 
Sveučilišta u Rijeci, odnosno provedbe znanstveno-istraživačkih 
projekata u svrhu stjecanja doktorata. Fond je otvoren za sve studente 
poslijediplomskih sveučilišnih (doktorskih) studija Sveučilišta u Rijeci, a 

prvi je natječajni ciklus raspisan 
u siječnju 2022. godine. Fond je 
kontinuirano otvoren za prijavu 
u provedbenoj godini odnosno 
do 1. prosinca 2022. ili pak do 
iskorištenja njegovih sredstava, pa 
će informacije o dobitnicima biti 
objavljene u godišnjem izvještaju 
za narednu (provedbenu) godinu.

SVEUČILIŠNO CASE STUDY 
NATJECANJE REALIZATOR 

Realizator je prvo riječko sveučilišno case study natjecanje pokrenuto 
2016. godine suradnjom Zaklade Sveučilišta u Rijeci i Step Ri znanstveno- 
tehnologijskog parka Sveučilišta u Rijeci. Projekt se realizira kao aktivnost 
Fonda Studenti za društvo znanja s ciljem povezivanja studenata s 
gospodarskim sektorom. Radeći na stvarnim poslovnim slučajevima 
i razvijajući najbolja rješenja za poduzeća, riječki studenti dobivaju 
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Hrvatski forum zaklada ZaDobro.BiT!

Hrvatski forum zaklada okuplja preko trideset zaklada koje djeluju 
na području Republike Hrvatske te brojne donatore i društvene 
poduzetnike. Cilj je Foruma u svoj rad okupiti što veći broj članica kako bi 
kroz suradnju i dijeljenje spoznaja i iskustava postigli jačanje kapaciteta 
zaklada i povećali vidljivost djelovanja zaklada u našoj zemlji. Zaklada je 
članica foruma od 2016. godine. Forum je zaželio i ugodnu dobrodošlicu 
novoj ravnateljici, objavivši na svom portalu intervju s ravnateljicom izv. 
prof. dr. sc. Bojanom Ćulum Ilić. 

SURADNJE I AKTIVNOSTI
Alumni Zaklade Sveučilišta

Alumni Zaklade inicijativa je okupljanja i snažnijeg povezivanja 
dobitnika Nagrade Zaklade Sveučilišta u Rijeci. Potječe iz 2018. kada 
je Zaklada dodijelila svoju stotu nagradu. Dodamo li k tome i dobitnike 
iz 2021., do danas brojimo gotovo 120 nagrada znanstvenicima i 
umjetnicima, tri nagrade za transfer znanja, 11 studentskih nagrada te 
posebne tri nagrade – zahvale institucijama. Ova inicijativa povezivanja 
i suradnje, te kontinuirane popularizacije znanstvenog, umjetničkog 
i javnog rada i postignuća dobitnika pokrenuta je s ciljem doprinosa 
ostvarivanju misije Zaklade, ali i osnaživanja akademske filantropije. Na 
mrežnim stranicama pokrenuta je baza koja, s ovogodišnjim dobitnicma 
nagrada, broji 58 članova i članica.

Stručna baza

Od 2017. godine Zaklada Sveučilišta u Rijeci studentima Ekonomskog 
fakulteta Sveučilišta u Rijeci nudi mogućnost obavljanja stručne prakse 
u tri modula: fundraising, projektni menadžment i odnosi s javnošću. 
Mentoriranim radom na konkretnim projektima Zaklade studenti 
usavršavaju postojeće, ali i stječu nove profesionalne vještine tražene 
na tržištu rada. Sredinom 2020. Odlukom Senata, a na prijedlog 
Ekonomskog fakulteta, Zaklada Sveučilišta stječe status stručne baze 
Sveučilišta u Rijeci. U okviru navedenog, Andrea Laurić, tada stručna 
suradnica za financije i razvojne projekte Zaklade SuRi, imenovana je 
mentoricom. Andreinim odlaskom iz Zaklade i gubitkom mentorskog 
potencijala, Zaklada je u dogovoru s Centrom za karijere Ekonomskog 
fakulteta u Rijeci, novi ciklus obavljanja stručne prakse studenata 
izmjestila u 2022. godinu, a nakon imenovanja novog mentora. 

PROMICANJE KULTURE 
INICIJATIVE, SURADNJE I 
ODGOVORNOSTI

Zadaća svake zaklade je prikupljanje financijskih sredstva i njihovo 
usmjeravanje u skladu sa zadanim ciljevima. U slučaju Zaklade 
Sveučilišta, prema razvitku akademskih postignuća u službi boljitka 
vlastitog sveučilišta, grada i regije. Pritom potencijalno neopipljiv element 
Zakladinog djelovanja, no koji povrh svega oplemenjuje pokazatelje, 
jest promocija društvenih vrijednosti. Kao neprofitna organizacija u 
sustavu visokog obrazovanja, Zaklada se zalaže za otvoreni dijalog, 
međusektorsku suradnju, kulturu inicijative i povjerenja. Povrh svega, 
kontinuirano nastoji vlastitim primjerom služiti zajednici u kojoj djeluje. 
Treći stup djelovanja Zaklade - ZAJEDNICA - realizira se članstvima u 
nacionalnim i međunarodnim mrežama i inicijativama, znanstvenim 
i stručnim konferencijama i skupovima od interesa, sudjelovanjem i 
provođenjem vlastitih projekata i aktivnosti te kontinuiranim ulaganje u 
cjeloživotno obrazovanje djelatnika, volontera i studenata na praksi.

ČLANSTVA I MREŽE
UN Global Compact

Zaklada Sveučilišta u Rijeci od 2008. dio je svjetske inicijative 
Ujedinjenih naroda Global Compact. Ova inicijativa pokrenuta je 2000. 
godine s ciljem povezivanja poslovnog sektora s agencijama Ujedinjenih 
naroda, vladama i civilnim društvom u podržavanju temeljnih društvenih 
vrijednosti iz područja ljudskih prava, radnih prava, zaštite okoliša i 
suzbijanja korupcije.

Anna lindh Foundation

Zaklada Sveučilišta u Rijeci od 2016. članica je i međunarodne mreže 
Anne Lindh Fondacije (ALF) za promicanje dijaloga među kulturama 
euromediteranske regije. ALF djeluje kao Mreža nacionalnih mreža 
civilnoga društva, okupljajući organizacije civilnoga društva i javne 
ustanove iz različitih područja aktivnosti. 
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Donacija KBC-u Rijeka

Temeljem javnog poziva Fonda Riječko iskustvo 
za riječku izvrsnost – Smjer ZAJEDNO, Zaklada 
Sveučilišta u Rijeci donirala je KBC-u Rijeka sredstva 
za potporu volonterskim aktivnostima. Sredstva 
su dodijeljena početkom 2021. godine, u obliku 
donacije ruksaka i prsluka u iznosu od 7.000,00 kn 
za provedbe aktivnosti volontera KBC-a Rijeka za 
vrijeme pandemije koronavirusa. Dodjelom sredstava 
želi se ukazati na važnost uključivanja volontera, kao 
i odati im priznanje promovirajući njihov doprinos 
kvaliteti rada KBC-a. Svojim djelovanjem volonteri 
su pridonijeli povezivanju, poboljšavanju odnosa u 
zajednici, razvijanju međugeneracijske solidarnosti, u 
konačnici – pridonijeli su razvoju društva općenito.

Tjedan filantropije 2021.

U suradnji s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva, 
Europska zaklada za filantropiju i društveni razvoj kao koordinatorica 
Hrvatskog foruma zaklada ZaDobro.BIT! - kojoj je Zaklada SuRi članica - 
se uključila u obilježavanje Europskog dana filantropije i zakladništva, u 
razdoblju od 1. do 10. listopada 2021. Godine. Članice Hrvatskog foruma 
zaklada ZaDobroBIT! organiziraju ovim povodom brojne aktivnosti 
kojima je cilj motivirati što veći broj građana/-ki da svojim vlastitim 
angažmanom doprinesu daljnjem razvoju filantropije u Hrvatskoj.

OSVOJENE NAGRADE
MemoRI mobilna igra osvojila je nagradu društvenog Hackathona!

Društveni Hackathon, u organizaciji Centra za tehničku kuluturu iz 
Rijeke, dio je međunarodnog Erasmus+ projekta “Social Hackademy - 
#hackad”, koji se, osim u Hrvatskoj, provodi i u Belgiji, Francuskoj, Grčkoj i 
Italiji. Mlade osobe aktivno sudjeluju u cjelovitom projektu koji započinje 
njihovom višemjesečnom edukacijom u području vizualnog i grafičkog 
dizajna, web dizajna i izrade native mobilnih aplikacija. Od četvrtka, 10. 
lipnja u 20 sati pa do subote, 12. Lipnja 2021. godine u 20 sati, mladi 
iz Dalja, Opatije, Rijeke, Vinkovaca, Zadra, Zagreba su izrađivali digitalna 
rješenja za šest organizacija civilnog društva u sklopu događanja 
Hackathon Centra za tehničku kulturu. Žiri društvenog Hackathona u 
sastavu Kristian Benić, Rene Brakus i Anita Pribanić (predsjednica žirija) 
odlučio je o tome koje digitalno rješenje je (1) društveno najkorisnije, 
(2) najtransferabilnije, (3) najinovativnije, (4) najviše doprinosi UN-

Otvaranje izložbe dobitnika Nagrade Zaklade Sveučilišta

Ravnateljica Zaklade Sveučilišta u Rijeci izv. prof. dr. sc. Iva Rinčić 
sudjelovala je 19. svibnja 2021. godine na otvaranju izložbe dobitnika 
Nagrade Zaklade Sveučilišta u Rijeci za kalendarsku godinu 2019. koja 
se održala u Galeriji Akademije primijenjenih umjetnosti Sveučilišta 
u Rijeci. Povodom godišnjeg natječaja Zaklade Sveučilišta kojom se 
dodjeljuju nagrade za znanstvenike, umjetnike te nagrada za životno 
djelo, Akademija primijenjenih umjetnosti Sveučilišta u Rijeci ove godine 
organizirala je prvu izložbu koja ima za cilj predstaviti radove laureata 
nagrade Zaklade u kategoriji umjetnik/ica i kategoriji životno djelo. Na 
izložbi su izloženi radovi asist. mag. art. Radovana Kunića, dobitnika 
nagrade u kategoriji mladi umjetnik, izv. prof. art. Nadije Mustapić, MFA, 
dobitnice nagrade u kategoriji umjetnik, te izv. prof. art. mr. Ingeborg 
Fülepp, dobitnice nagrade za životno djelo. Izložbu su službeno otvorile 
doc. mr. art Darija Žmak Kunić, Prodekanica za umjetničko-znanstvenu 
djelatnost Akademije i ravnateljica Zaklade Sveučilišta u Rijeci izv. prof. 
dr. sc. Iva Rinčić.

Sudjelovanje na konferenciji

U prostorijama Exportdrva održala se 15. lipnja 2021. ‘Konferencija 
o budućnosti Europe: Youth and the Future of Culture’ u organizaciji 
Ureda Europskog parlamenta u Zagrebu i partnera, u kojoj je 
sudjelovala i predstavnica Zaklade Sveučilišta u Rijeci. Konferencija 
o budućnosti Europe niz je rasprava koje vode građani, a omogućuje 
ljudima iz cijele Europe da podijele svoje ideje i doprinesu oblikovanju 
zajedničke budućnosti. Ovo je prva takva konferencija. Riječ je o velikom 
paneuropskom demokratskom projektu bliskom građanima i novom 
javnom forumu za otvorenu, uključivu i transparentnu raspravu s 
građanima o nizu prioriteta i izazova. U Rijeci se vodila rasprava na temu 
mladih i kulture na kojoj je bilo riječi o europskim programima potpore, 
suradnji institucija i umjetnika, ostavštini programa Rijeka EPK 2020., 
te novim kulturnim formatima. U raspravi su sudjelovali zastupnice i 
zastupnici u EP-u Željana Zovko (HDZ, EPP), Romana Jerković (SDP, S&D) 
i Predrag Fred Matić (SDP, S&D), zatim zastupnik u Hrvatskom saboru 
Marko Pavić, direktorica projekta Europska prijestolnica kulture Rijeka 
2020 Irena Kregar Šegota, te studentica Filozofskog fakulteta u Rijeci 
Sara Sušanj.Rasprava o mladima i europskoj kulturi nastavak je procesa 
Konferencije o budućnosti Europe organiziranog u svibnju u suradnji 
Ureda Europskog parlamenta u Hrvatskoj i Hrvatskog sabora, tijekom 
kojeg su se rektori i studenti 10 sveučilišnih gradova, među ostalim i 
Rijeke, osvrnuli na čitav niz pitanja vezanih uz reformu europskih društava 
i gospodarstava. Partneri Ureda Europskog parlamenta u Hrvatskoj u 
organizaciji panel rasprave o mladima i europskoj kulturi su Rijeka 2020, 
Sveučilište u Rijeci te riječki Europe Direct centar.
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VOX ACADEMIAE, KOLOVOZ 2021.

»Young Universities for the Future of Europe« - najbolje ocijenjena EU mreža sveučilišta: Sveučilište u Maastrichtu, Sveučilište 
»Carlos III« Madrid, Sveučilište u Antwerpenu, Sveučilište u Bremenu, Sveučilište na Cipru, Sveučilište Istočne Finske, Sveučilište u 
Essexu, Sveučilište »Tor Vergata« Rim, Europski poduzetnici CMA-PME, Kiron Otvoreno Visoko Obrazovanje, Sveučilište »Nicolaus 
Copernicus« Torun, Adecco Grupa Francuska, Obrazovna Usluga Testiranja Global, Sveučilište u Rijeci

INTEGRIRANI STUDIJ FARMACIJE ODGOVOR NA POTREBE TRŽIŠTA RADA

Izobrazba farmaceuta 21. stoljeća
Od jeseni Sveučilište u Rijeci započinje edukaciju prve generacije magistara farmacije. Studijski program 
je usklađen s hrvatskim i europskim propisima o ovoj reguliranoj profesiji te omogućava mobilnost u 
zapošljavanju unutar i izvan Europske unije, a važnost studija leži i u činjenici da već duži niz godina u 
Hrvatskoj pa i u regiji postoji potreba za ovim kadrom te da je farmacija ocijenjena kao deficitarna struka

POSEBNI PRILOG  ZA VISOKO OBRAZOVANJE, ZNANOST I UMJETNOST 20. kolovoza 2021.   Br. 43 
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ovim globalnim ciljevima održivog razvoja te (5) ukupno najbolje 
rješenje društvenog Hackathona. Mobilna verzija dosad fizičke igre za 
prikupljanje sredstava Zaklade Sveučilišta u Rijeci MemoRi proglašena 
je najtransferabilnijim rješenjem društvenog Hackathona. Žiri u ovoj igri 
vidi mogućnost transferabilnosti u različite svrhe i sredine. Na digitalnom 
rješenju su radile Kristina Jugovac i Elena Ujčić, kojima čestitamo od srca 
i zahvaljujemo se na interesu i inovativnosti! 

MemoRI osvojio priznatu nagradu za dizajn - BIG SEE Product Design 
2021

Zakladina igra na riječke motive MemoRI, 
osmišljena kao inovativan model prikupljanja 
sredstava kroz sinergiju znanja, kreativnosti 
i inovativnosti, osvojila je BIG SEE Product 
Design 2021 nagradu u kategoriji Leisure i 
nominaciju za Grand Prix u istoj kategoriji. 
BIG SEE nagrade prepoznaju i promoviraju 
jedinstvena kreativna dostignuća iz čak 

19 zemalja jugoistočne Europe. Nagrade se dodjeljuju u područjima 
arhitekture, interijera, dizajna proizvoda, modnog dizajna, rada s drvom 
i kreativnog turizma. MemoRI kroz dvadeset motiva istražuje bogato 
povijesno i kulturno nasljeđe Rijeke, a svi elementi igre originalno 
su autorsko djelo. Ilustracije potpisuje riječka umjetnica Ana Glažar, 
autorske tekstove publicist Velid Đekić, a vizualno oblikovanje dizajner 
Jan Pavlović.

U prvoj nakladi distribuirano je gotovo 
800 primjeraka. Sav prihod namijenjen je 
financiranju natječaja Zaklade, odnosno 
studentskih, znanstvenih i istraživačkih 
projekata. Slijedi nova naklada koja će 
biti dostupna na hrvatskom i engleskom 
jeziku, a pravne osobe igru će moći 
dodatno personalizirati “joker” karticom 
koja omogućuje aplikaciju loga (npr. 
korporativni, protokolarni, poslovni 
poklon). Kako bi se povećala kvaliteta i 
prepoznatljivost, MemoRI je u procesu 
prijave na natječaj za Suvenir grada Rijeke 
za pravo uporabe vizualnog označavanja 
proizvoda oznakama „Osobita kvaliteta“ i 
„Izvorno riječko“. 

Svi zainteresirani mogu svoj primjerak 
zatražiti na zaklada@uniri.hr.
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ovo potentno područje suradnje 
u okviru kojega treba promisliti 
ulogu Zaklade i njezina dopri-
nosa ostvarenju ovakvih sveuči-
lišnih politika.

- Ili, pak, nešto sasvim drugači-
je, a područje koje mi je vrlo bli-
sko - popularizacija znanosti. Kao 
dugogodišnja članica organizacij-
skog odbora Festivala znanosti, 
posebno sam svjesna (kroničnog) 
manjka znanstveno-popularnih 
sadržaja na otocima i u Gorskom 
kotaru. Mislim da Zaklada može 
odigrati važnu ulogu u kreiranju 
okvira/platforme za populariza-
ciju znanosti među djecom i mla-
dima u tim zajednicama naše žu-
panije, pružajući podršku suradnji 
studenata i njihovih studentskih 
organizacija s relevantnim akteri-
ma lokalnim zajednicama, ističe 
ravnateljica.

Prepoznatljivi 
sustavi podrške

Važno je istaknuti, kaže, kako je 
većina aktualnih programa i fon-
dova Zaklade stabilna i namjera joj 
je, uz podršku Upravnog odbora 
i djelatnica Zaklade, nastaviti ih 
provoditi.

- Radi se o zaista važnim i sada 
već itekako prepoznatljivim susta-
vima podrške kao što su, primje-
rice, da istaknem samo neke od 
njih - cjelovita natječajna struk-
tura podupiranja i nagrađivanja 
znanstvene izvrsnosti u akadem-
skoj zajednici; Nagrada za transfer 
znanja; Nagrada Riječko iskustvo 
za riječku izvrsnost – smjer POTI-
CAJ kojom se nagrađuju studenti 
riječkog sveučilišta koji su se, osim 
po izvrsnom akademskom uspje-
hu, istaknuli i po volonterskom 
doprinosu udrugama, organiza-
cijama, humanitarnim akcijama, 
društvenim projektima i projek-
tima popularizacije znanosti. Ili 
pak sada već poznato i popularno 
sveučilišno case study natjecanje 
Realizator, koje se provodi u surad-
ničkom ozračju Zaklade i Step Ri 
znanstveno-tehnologijskog parka 
Sveučilišta u Rijeci. Svi su ovi susta-
vi podrške i programi relevantni i 
tu su da ostanu, uz kontinuirano 
promišljanje o tome gdje i kako 
možemo napraviti nove iskorake i 
zalagati se za pozitivne promjene 
u našim zajednicama.

Na upit o tome što za njega pred-
stavlja zalaganje sveučilišta u za-
jednici, poznati politolog Benja-
min Barber dao je jako zanimljiv 
odgovor - »zalaganje sveučilišta u 
zajednici predstavlja angažman 
sveučilišnih nastavnika i studenata 
u onim sferama zajednice u kojima 
ne kupujemo i ne prodajemo, već 
razgovaramo s našim susjedima 
o unapređenju kvalitete života u 
našim zajednicama«. I upravo je 
taj »razgovor« lajtmotiv kojim sam 
se i sama vodila u dosadašnjem, 
a svakako ću i u budućem radu. 
Zaklada SuRi ima snažan poten-
cijal uspostavljanja i širenja tog i 
takvog ‘razgovora’ u lokalnim za-
jednicama naše županije. Zakla-
da je sa svojim akademskim i ne-
akademskim »susjedima« do sada 
»razgovarala« i kroz održiv sustav 
pružanja financijske podrške izvr-
snima, i kroz sustav prikupljanja 
sredstava i osiguranja financijske 
podrške za svoje programske aktiv-
nosti, i kroz suradničku provedbu 
niza aktivnosti u zajednici, objaš-
njava nova ravanteljica.

Njena je vizija nastaviti širiti pro-
stor i način tog razgovora s ‘insti-
tucionalnim susjedima’ s ciljem 
sinergije postojećih resursa u lo-
kalnoj zajednici. Takvim modelom 
suradnje i umrežavanja Zaklada 
ima potencijal pozicionirati se kao 
centar poticanja, podržavanja, ra-
zvoja i inoviranja međusveučiliš-
ne, međusektorske ali istovreme-
no i međudržavne YUFE suradnje, 
kao centar za inovativan i održiv 
razvoj suradnje sa zajednicom i 
za zajednicu.

Partnerski odnos
- Dok sam kao Fulbright sti-

pendistica boravila u USA na Por-
tland State University, iskoristila 
sam vrijeme i za posjet brojnim 
sveučilištima u USA i Kanadi, i 
javnima i privatnima, koji imaju 
slične centre za razvoj partner-
skih odnosa sveučilišta i aktera u 
lokalnoj zajednici, centre kojima 
je svrha analizirati potrebe zajed-
nice i načine na koje sveučilište 
može doprinjeti njihovom rje-
šavanju sa značajnim resursima 
koje posjeduje - prije svega ljudi-
ma i znanjem - a koje povezuje s 
ostalim resursima i akterima u za-
jednici. Imala sam prilike i slušati 
i vidjeti i sudjelovati u radu nekih 
od tih centara i smatram da se iz 
takvih razvojnih institucionalnih 
modela suradnje sveučilišta i za-
jednice može zaista puno naučiti 
i naše je sveučilište sada u sjajnoj 
poziciji za integraciju takvih obli-
ka suradnje. Mišljenja sam da je 
SuRi vrlo progresivno sveučilište 
mlađe generacije čija integraci-
ja u inovativne i relevantne eu-
ropske mreže i strukture zaista 
otvara prostor međusveučilišne 
i međusektorske suradnje i traži 
od ostalih sveučilišnih subjekata 
- među kojima je i Zaklada SuRi 
- sustavnu podršku u (uspješnoj) 
provedbi strateških smjernica i 
planova. U tom smislu, sigurna 
sam i da Zaklada može računati 
na podršku uprave Sveučilišta u 
koordinaciji nekih novih smjerova 
kretanja i aktivnosti. Osim sa sa-
mim sveučilištem, očekujem da-
kako da se nastavi i višegodišnja 
uspješna suradnja s osnivačima 
Zaklade - Gradom Rijekom i Pri-
morsko-goranskom županijom i 
dakako Upravnim odborom Zakla-
de koji vodi profesor Damir Zec, 
a koji mi je velika podrška u ovoj 
prvoj fazi prijelaznog razdoblja. 
I ne manje važno, svakako mi je 
namjera kroz naredno razdoblje 
posvetiti se širenju mreže podu-
piratelja Zaklade pa evo koristim 
ovu priliku za jednu zahvalu svim 
subjektima lokalne samouprave, 
firmama i pojedincima koji su do 
sada nesebično podupirali rad 
Zaklade i otvaram poziv i drugi-
ma koji žele s nama surađivati da 
se jave i da pronađemo zajedno 
adekvatne načine njihova ulaga-
nja u Zakladu, najavljuje izv. prof. 
dr. sc. Ćulum Ilić.

Spiralni pristup
Najavljujući i kako sada slijedi 

period pripreme strateškog pla-
na Zaklade SuRi kaže i da je jedan 
od važnijih razvojnih okvira koji je 
usmjeravao njene ideje i prijed-
loge strateških smjernica i plana 
djelovanja Zaklade SuRi pristup 
četverostruke odnosno petero-
struke spirale.

- Radi se o pristupu koji suradnju 

različitih društvenih podsustava 
postavlja kao imperativ održivog 
razvoja lokalnih zajednica. Bez 
namjere dubljeg osvrta na ove 
koncepte, dozvolite samo kra-
tak opis radi bolje kontekstuali-
zacije. Ključan sastavni element 
spomenutog spiralnog sustava je 
znanje koje se kruženjem između 
različitih društvenih podsustava 
mijenja u inovacije i know-how i 
kontinurano doprinosi razvoju 
društva znanja. Takva kolektiv-
na interakcija i razmjena zna-
nja obuhvaća pet podsustava - 
obrazovni, ekonomski i politički 
sustav, te civilno društvo, što se 
sve skupa smješta u (pod)sustav 
prirodnog okruženja u kojemu 
živimo i radimo. Svaki od ovdje 
spomenutih podsustava ili spi-
rala, ima na raspolaganju odre-
đene resurse odnosno kapital, 
koji imaju društvenu i znanstve-
nu važnost - ljudski, ekonomski, 
društveni, politički, pravni i pri-
rodni. Europska unija kroz niz 
svojih politika zagovara i aktivno 
promiče upravo opisani pristup 
peterostruke spirale, prepoznajući 
održivi razvoj i društvene inovaci-
je kao važne razvojne prioritete, a 
europska sveučilišta kao odgovor-
ne institucionalne »susjede« koji 
trebaju kontinuirano doprinositi 
razvoju inovacijskog ekosustava. 
U tom se smislu ovaj novi razvoj-
ni okvir promovira kao onaj koji 
ima potencijala uključivati nova 
znanja, više dionika i mjere za 
održivi razvoj lokalne zajednice i 
promociju iste u kontekstu druš-
tva znanja. Pritom se naglašava 
potreba za partnerstvom između 
manjih organizacija, pojedinaca 
ili grupa koje stvaraju nove ideje, 
koje su agilne, otporne i brzo rea-
giraju na promjene s jedne strane, 
te većih organizacija/institucija i 
upravljačkih struktura koje ima-
ju značajniju imovinu, poslovnu 
sposobnost i kapacitete za proved-
bu tih istih ideja. Moja je želja da 
se Zaklada SuRi uspješno smje-
sti negdje između spomenutih 
‘manjih i većih’, kao organizacija 
s potencijalom podrške u povezi-
vanju, umrežavanju i sinergiranju, 
a sve s idejom održivog doprinosa 
unaprijeđenju »razgovora« naše 
akademske i neakademske zajed-
nice i pozitivnim promjenama u 
našoj lokalnoj zajednici. Opis ovog 
razvojnog okvira i pristupa jasno 
pokazuje koliko je za (održiv) ra-
zvoj naših zajednica važna surad-
nja sveučilišta sa svim njegovim 
neakademskim susjedima - jedi-
nicama lokalne samouprave, jav-
nim ustanovama u obrazovanju, 
kulturi i umjetnosti, onima u po-
dručju socijalne skrbi i zdravstva, 
sa malim i srednjim poduzetnici-
ma, firmama, medijima, s udru-
gama i građanskim inicijativama. 
I upravo bih zato proces strateš-
kog planiranja Zaklade SuRi za 
ovo mandatno razdoblje htjela 
učiniti visoko participativnim te 
uključiti važne aktere iz zajedni-
ce iz svih sektora - javnog, privat-
nog i neprofitnog, iz akademske 
i neakademske zajednice – i to, 
dakako, ne samo u proces izrade 
smjernica, već i njihovu proved-
bu. Sigurna sam da je upravo ova-
kva sinergija ključna za uspješan 
nastavak zakladinog djelovanja 
u i izvan akademske zajednice u 
razdoblju koje nas čeka, zaklju-
čuje izv. prof. dr. sc. Ćulum Ilić.
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Zaklada ima potencijal pozicionirati se kao centar 
za inovativan i održiv razvoj suradnje sa zajednicom
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Brojna članstva
Nova ravnateljica Zaklade članica je i niza organizacija i mreža 
koje streme snažnijem povezivanju sveučilišta i zajednice te una-
pređenju visokoškolske nastave i istraživanja na temeljima njiho-
va konstruktivnog povezivanja sa zajednicom. Upravo na njezinu 
incijativu, i uz snažnu podršku tadašnjeg rektora, akademika Ru-
kavine, još 2009. godine Zaklada SuRi, zajedno sa Sveučilištem 
u Rijeci učlanila se u Talloires mrežu, globalnu mrežu visokoškol-
skih ustanova posvećenih promociji društvene odgovornosti sveu-
čilišta, unapređenju kvalitete života u zajednicama i obrazovanju 
društveno odgovornih građana. Tada je imenovana predstavni-
com SuRi u spomenutoj mreži, a riječko Sveučilište do danas je 
jedino iz Hrvatske koje se pridružilo toj vrlo značajnoj mreži.
Članica je i prvog uredničkog tima novog europskog časopisa koji 
se bavi upravo temom civilnog zalaganja sveučilišta - The Europe-
an Journal for Civic Engagement and Service Learning (EJCESL). 
Posljednjih petnaestak godina je i članica riječkog organizacijskog 
odbora Festivala znanosti i dobitnica nagrade FFRi za populari-
zaciju znanosti. Aktivna je u uredništvu domaćih i međunarodnih 
izdanja, kontinuirano provodi recenzije za više međunarodnih i 
domaćih časopisa, autorica i suautorica je 5 knjiga, te više od šez-
desetak poglavlja u knjigama i radova u časopisima. Svoje radove 
je do sada izlagala na preko stotinjak znanstvenih konferencija, 
simpozija i stručnih skupova diljem svijeta, desetak puta je bila po-
zvana sudjelovati kao keynote speaker. Stručno se usavršavala na 
brojnim međunarodnim sveučilištima, a i sama provodi edukacije 
povezane s inovativnim modelima provedbe visokoškolske nastave 
kao što jest primjerice učenje zalaganjem u zajednici.

Istraživanje fenomena 
povezanih s promjenama

Bojana Ćulum Ilić voditeljica je i petogodišnjeg znanstvenog-istra-
živačkog projekta koji podupire HRZZ, a na kojemu su angažirane 
dvije doktorandice i interdisciplinarna istraživačka grupa koja se 
bavi pitanjima (formalnog) obrazovanja i održivog razvoja. Do sada 
je bila voditeljica i/ili suradnica istraživačica na desetak znanstve-
no-istraživačkih projekata financiranih iz EU i domaćih fondova u 
kojima je istraživala srodne teme i fenomene povezane s promje-
nama na sveučilištima, promjenama u akademskoj profesiji, profe-
sionalizacijom mladih istraživača u akademsku profesiju, akadem-
skom mobilnošću i umrežavanjem. Na svojoj je matičnoj instituciji 
voditeljica doktorskog studija Pedagogija i voditeljica programa 
cjeloživotnog obrazovanja na engleskom jeziku »Youth in Contem-
porary Society/Mladi u suvremenom društvu« te je integrirana i u 
mnoge aktualne sveučilišne tijekove.

M
A

TE
O

 L
E

V
A

K

Vox4 Petak, 20. kolovoza 2021.

BOJANA ĆULUM ILIĆ IZVANREDNA PROFESORICA ODSJEKA ZA PEDAGOGIJU FILOZOFSKOG FAKULTETA, NOVOIZABRANA JE RAVNATELJICA ZAKLADE SVEUČILIŠTA U RIJECI

Zaklada ima potencijal pozicionirati se kao centar 
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Izvanredna profesorica na Odsjeku za pedagogiju Filozofskog fakulteta u Rijeci, Bojana 
Ćulum Ilić, novoizabrana je predsjednica Zaklade Sveučilišta u Rijeci. Kaže da je većina 
aktualnih programa i fondova Zaklade stabilna i namjera joj je, uz podršku Upravnog odbora 
i djelatnica Zaklade, nastaviti ih provoditi. Međutim, želja joj je uvesti i promjene, a kao jedan 
od važnijih razvojnih okvira koji je usmjeravao njene ideje i prijedloge strateških smjernica 
i plana djelovanja ističe pristup četverostruke, odnosno peterostruke spirale. Radi se o 
suradnji različitih društvenih podsustava koji se postavlja kao imperativ održivog razvoja 
lokalnih zajednica, a ključan sastavni element je znanje koje se kruženjem između različitih 
podsustava mijenja u inovacije i know-how i kontinurano doprinosi razvoju društva znanja

Izvanredna profesorica na Od-
sjeku za pedagogiju Filozof-
skog fakulteta u Rijeci, Bojana 
Ćulum Ilić, novoizabrana je 

predsjednica Zaklade Sveučilišta 
u Rijeci, a kako sama kaže, dola-
zi na čelo jedne sjajne institucije 
kojoj su vizionarstvo osnivača i 
njihovih ideja te predanost dosa-
dašnjih ravnateljica, zaposlenika 
i volontera, uz kontinuirano par-
tnerstvo s osnivačima, osigurali 
stabilnost, rast i razvoj.

- Valja se podsjetiti tadašnjeg 
rektora, akademika profesora Da-
niela Rukavine, koji je, uz snažnu 
podršku Grada Rijeke i Primor-
sko-goranske županije, zakladi-
nih osnivača, uspostavio cijelu 
strukturu. Važno je pritom imati 
na umu da je osnivanje sveučilišne 
zaklade u to vrijeme, a radilo se o 
2003. godini, zaista bila novina u 
našim nacionalnim okvirima; zbog 
toga je bilo izrazito važno, kako je 
i sam akademik Rukavina jednom 
istaknuo, osnovati Zakladu koja će 
odrastati na principima akadem-
ske čestitosti, izvrsnosti i društve-
ne angažiranosti u akademskom 
radu, ali ujedno i na temeljima i 
sa resursima koji će zaista i osigu-
rati da se sve ovo lijepo na papiru 
i ostvari. To je onaj dio gdje pod-
vlačim priču o ljudima i njihovim 
vizijama. Doći na čelo institucije 
kojoj su prethodne ravnateljice 
bile današnja rektorica, prof. dr. 
sc. Snježana Prijić Samaržija, za-
tim prof. dr. sc. Sanja Barić, pro-
rektorica pa pomoćnica rektorice 
te, u posljednja dva mandata, izv. 
prof. dr. sc. Iva Rinčić, profesorica 
na MEDRi, a javnosti trenutno si-
gurno najpoznatija zbog politič-
kog angažmana, velika je čast i od-
govornost. Ljestvica angažmana 
i očekivanog doprinosa Zaklade 
SuRi zaista je visoko postavljena 
jer je svaka od dosadašnjih rav-
nateljica ostavila značajan trag i 
bogato nasljeđe za onu slijedeću. 
I to je put kojim bih i sama htjela 
koračati narednih godina, ističe 
izv. prof. dr. sc. Ćulum Ilić.

Uz ravnateljice i njihovo vod-
stvo, dodaje, uspješnosti Zaklade 
tijekom svih ovih godina doprino-
sili su njeni zaposlenici, volonteri, 
članovi upravnih odbora, članovi 
povjerenstava, brojni suradnici, 
projektni partneri i podržavatelji. 
Svaka je suradnja, svaki program 
i uspostavljen fond (bio) usmje-
ren ispunjavanju misije Zaklade.

Originalan primjer
- Osim što je Zaklada do danas 

poduprijela više od 1.500 kori-
snika i u akademsku zajednicu 
distribuirala više od 6,5 milijuna 
kuna, ona i dalje služi kao origi-
nalan i uspješan primjer povezi-
vanja akademske, poduzetničke i 
civilne zajednice u regionalnom, 
nacionalnom pa čak i međuna-
rodnom kontekstu. U međuvre-
menu su se na našem sveučili-
štu dogodile jednako značajne 
promjene, od kojih su najveće 
sigurno ove aktualne - članstvo u 
YUFE mreži i YERUN mreži. Sudje-
lovanje našeg sveučilišta u ovim 

strateškim partnerstvima mladih 
i istraživački intenzivnih sveučili-
šta iz niza europskih država, sjajna 
je prilika da zajedno doprinese-
mo promjenama europskog pro-
stora obrazovanja i istraživanja i 
uspostavimo model mladog, na 
studente usmjerenog, neelitnog, 
otvorenog i uključivog Europskog 
sveučilišta. Kao jedinstveni ekosu-
stav koji povezuje sveučilišta s 
njihovim lokalnim zajednicama 
i utemeljen je na suradnji izme-
đu visokoobrazovnih institucija s 
javnim, privatnim i neprofitnim 
sektorom te građanima diljem 
Europe, ovaj novi model otvara 
i ‘vrata i prozore’ za promišljanje 
uloge Zaklade SuRi. Naime, iako 
izdvojena iz Sveučilišta u Rijeci, 
Zaklada je u potpunosti integri-
rana u njegove ciljeve i programe 
pa tako, dakako, i strateške smjer-
nice mojeg mandata trebaju biti 
komplementarne smjeru kretanja 
našeg sveučilišta kao Europskog 
sveučilišta budućnosti, kako ga 
se opisuje u novoj Strategiji SuRi 

2021-2025., kaže novoizbrana 
ravnateljica.

YUFE in Our Cities
Navodeći da želi demistificira-

ti rečeno daje nekoliko primjera 
koja su je povela i u prijedlogu 
plana rada.

- Jedna od strateških politika Su-
Ri usmjerena je području transfera 
znanja i regionalne uključenosti, 
što znači do 2025. godine konti-
nuirano povećavati obim istraži-
vačkih, edukativnih te stručnih 
strateških partnerstava s lokal-
nom i regionalnom zajednicom, 
gospodarstvom i civilnim druš-
tvom te povećati opseg i intenzitet 
regionalnog utjecaja Sveučilišta 
zajedničkim strateškim interdis-
ciplinarnim projektima. Važno je 
stoga baš u tom kontekstu sveuči-
lišnih politika promatrati (nove) 
mogućnosti razvoja programa 
i sustava podrške i identificirati 
ulogu koju u takvom doprinosu, 
i u suradnji sa svojim osnivačima 
i podupirateljima, može (i treba) 

imati Zaklada. Našem sveučili-
štu ovo nije nova strateška politi-
ka i ono već zaista godinama vr-
lo uspješno gradi svoja strateška 
partnerstva s različitim akterima 
u zajednici, ali novi konteksti - što 
članstvo sveučilišta u YUFE mreži 
svakako jest - sada traže i nove ide-
je i mjere provedbe. U tom smislu, 
iz perspektive Zaklade SuRi, od-
nosno moje pozicije kao razvna-
teljice, posebno je zanimljiv radni 
paket zgodnog naziva - YUFE in 
Our Cities (YUFE u našim gra-
dovima), kojemu sam trenutno 
i koordinatorica. U okviru ovog 
radnog paketa sva YUFE sveuči-
lišta razvijaju tri jako zanimljiva 
programska pravca - volonter-
ske programe u lokalnim zajed-
nicama za YUFE studente, zatim 
Help-desk online platformu za 
građane. U ovom programskom 
pravcu SuRi ima već ostvarenu 
suradnju s Gradom Rijekom, na 
čijim će mrežnim stranicama i biti 
postavljen centralni portal za po-
stavljanje pitanja građana do kraja 
ove godine, te YUFE Skills mrežu 
programa cjeloživotnog obrazo-
vanja, usmjerenih raznovrsnim 
skupinama profesionalaca u lo-
kalnoj zajednici, a koja se razvija 
u suradnji s poduzetnicima, fir-
mama i svim drugim pravnim su-
bjektima koji svojim djelatnicima 
žele osigurati kvalitetne programe 
stručnog usavršavanja u raznovr-
snim disciplinarnim područjima. 
Mislim da je u sveučilišnom ekosu-
stavu Zaklada SuRi zaista izvrsno 
pozicionirana za snažniji doprinos 
daljnjoj provedbi opisanog pro-
gramskog pravca, a mehanizmi 
uspješne provedbe svakako bi se 
trebali osmisliti u participativnom 
procesu suradnje različitih aktera 
koji su ovdje istaknuti, pojašnjava 
izv. prof. dr. Ćulum Ilić.

Dodaje još jedan recentan pri-
mjer koji se odnosi na nedavnu 
sjednicu Senata Sveučilišta u Ri-
jeci na kojoj je usvojen Plan rodne 
ravnopravnosti Sveučilišta u Rije-
ci 2021. - 2025. Zaklada SuRi je u 
prethodnim mandatima posvetila 
dio svoje institucijske pažnje i re-
sursa temi žena u znanosti pa je i 

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Dobitnica Fulbright stipendije
Bojana Ćulum Ilić izvanredna je pro-
fesorica na Odsjeku za pedagogiju Fi-
lozofskog fakulteta u Rijeci, gdje radi 
od 2005. godine. Magisterij znanosti 
i doktorat usmjerila je temama civilne 
misije sveučilišta i angažiranih sveuči-
lišta, kojima se i nakon toga nastavila 
intenzivno baviti kroz svoj znanstve-
no-istraživački, nastavni i stručni aspekt 
djelovanja u Hrvatskoj i inozemstvu. 
Dobitnica je Fulbright stipendije pa je 

akademsku godinu 2015/2016. pro-
vela na Portland State University, inače 
jednom od svjetski poznatijih anga-
žiranih sveučilišta kada je su pitanju 
suradnja i dugoročna strateška partner-
stva s lokalnom zajednicom. Tijekom te 
godine održala je na desetke gostujućih 
predavanja na brojnim sveučilištima 
u SADu i Kanadi i imala prilike upo-
znati se iz prve ruke s radom njihovih 
sveučilišnih centara za razvoj suradnje 

sa zajednicom. Uz ovu je temu veže i 
bogat projektni angažman pa je u po-
sljednjih desetak godina sudjelovala na 
nizu projekata financiranih iz EU fondo-
va, među kojima su i TEFCE (Towards 
a European Framework for Community 
Engagement in Higher Education) te 
SHEFCE (Steering Higher Education for 
Community Engagement), koje u kon-
zorciju dvdesetak međunarodnih sveuči-
lišta i organizacija vodi Institut za razvoj 

obrazovanja iz Hrvatske, a SuRi djeluje 
kao partner. Novoizabrana ravnateljica 
Zaklade dio je peteročlanog tima ekspe-
rata koji su razvili novi TEFCE alat za 
institucionalnu samorefleksiju sveuči-
lišta u kontekstu kvalitativnog vredno-
vanja vlastitog zalaganja u zajednici i 
planiranja njegova razvoja. Osim toga, 
angažirana je i na pružanju podrške 
međunarodnim sveučilištima zainteresi-
ranima za pilotiranje TEFCE alata.

Bojana Ćulum Ilić nova je ravnateljica Zaklade Sveučilišta u Rijeci
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akademskom sektoru, gdje su pri-
marni kriteriji nastavne aktivnosti i 
objavljeni radovi. Drugi se boje da 
suradnja s gospodarstvom može 
imati negativan utjecaj na temelj-
ne principe u znanosti, prvenstve-
no otvorenost u dijeljenju znanja.

Inače, Gerbin je u sklopu dok-
torske disertacije na Sveučilištu 
u Ljubljani istraživala na koje sve 
načine aktivnosti transfera znanja 
s gospodarstvom mogu utjecati na 
slobodno dijeljenje znanja među 
akademskim znanstvenicima. U te 
svrhe intervjuirala je četrdesetak 
znanstvenika iz različitih institu-
cionalnih okruženja – Hrvatske, 
Slovenije, Italije, Njemačke, Izraela 
i SAD-a – te anketirala više od dvje-
sto znanstvenika iz hrvatske bio-
medicinske akademske zajednice.

Znanstveni interesi 
istraživača

- Rezultate tih istraživanja obja-
vila sam u Q1 časopisima, Journal 
of Technology Transfer i Journal of 
Knowledge Management, a po-
kazali su da, iako transfer znanja 
između akademskog i poslovnog 
sektora može negativno utjecati 
na dijeljenje znanja među znan-
stvenicima, bilo kroz znanstvene 
radove i prezentacije na konferen-
cijama, bilo kroz izravnu razmjenu 
istraživačkih materijala i podata-
ka, puno snažniji utjecaj na ogra-
ničavanje dijeljenja znanja imaju 
osobni stavovi i vrijednosti istraži-
vača, kao i razina konkurencije za 
prvenstvo u objavljivanju radova 
među znanstvenicima. U prak-
si, aktivnosti transfera znanja ne 
moraju biti prijetnja istraživačkim 
i nastavnim aktivnostima na sveu-
čilištu, naprotiv, mogu ih dodatno 
osnažiti. Važno je da se prilikom ra-
zvijanja strategije komercijalizacije 

uzmu u obzir i znanstveni interesi 
istraživača i karakteristike izuma, 
a ne samo tržišni pokazatelji. Isto 
tako, natječaji programa »Obzor 
Europske komisije« daju odlične 
prilike sveučilišnim istraživačkim 
grupama za umrežavanje s par-
tnerima iz industrije, koji su često 
vodeći u određenim područjima 
te predstavljaju značajan izvor 
znanja i novih tehnologija, pojaš-
njava Gerbin.

Kako je direktor Step Ri-ja Bo-
ris Golob istaknuo, u suradnji sa 
sveučilištem trenutno pripremaju 
te uskoro započinju s provedbom 
niza aktivnosti za poticanje tran-
sfera znanja.

- Istaknuo bih programe eduka-
cije znanstvenika, stručnog osoblja 
i studenata u poslovnim i podu-
zetničkim vještinama, upravljanju 
projektima te zaštiti intelektualnog 
vlasništva, kao i program razmje-
ne osoblja između akademskog i 
poslovnog sektora, rekao je Golob.

Program edukacije
Nadalje, ono što je vrlo bitno, 

kako smatra Gerbin, jest važan 
program edukacije koji bi trebao 
obuhvatiti ne samo znanstveno 
osoblje i studentsku populaciju, 
već i razvijati stručnjake za transfer 
znanja. Baš zato, u nadolazećim 
mjesecima Step Ri planira prijaviti 
projekte na natječaje EU programa 
i fondova te se dodatno umrežiti 
s iskusnim uredima za transfer 
znanja i tehnologija drugih sve-
učilišta. Također, u fokusu njiho-
vih edukacija i programa podrške 
razvoju novih proizvoda i usluga 
su mladi znanstvenici koji su tre-
nutno zaposleni na projektima i 
nemaju osigurana stalna radna 
mjesta, a predstavljaju značajni 
intelektualni kapital sveučilišta 

te mogu biti motor razvoja podu-
zetničkih poduhvata temeljenih 
na znanju i inovacijama u regiji, 
ističe Gerbin.

Podrška za transfer znanja ne 
ograničava se samo na edukaci-
je, već sveučilište i Step Ri nastoje 

unaprijediti opće uvjete i okruže-
nje za transfer znanja te sustavno 
podržati pojedinačne inicijative 
izvrsnih znanstvenika, istraživač-
kih grupa i sastavnica Sveučilišta 
u Rijeci.

-  U z  r a z v o j  o s o b n i h 

kompetencija znanstvenika do-
datnim edukacijama, izazovi su 
i unapređivanje institucionalnih 
kompetencija te promjena stava 
znanstvene zajednice prema gos-
podarskim aktivnostima i tran-
sferu znanja. Naše znanstvene 
institucije nisu osnovane pa ni, 
čast izuzecima, osposobljene za 
ugovaranje poslova i suradnju s 
industrijom. Ni uvjeti njihovog 
poslovanja ne prate taj globalni 
imperativ povezivanja i izlaska iz 
okvira obrazovanja i »čiste zna-
nosti«. Na promjeni stava znan-
stvene zajednice sveučilište radi 
nekoliko godina; Sveučilište je već 
osnovalo Fond za poticanje podu-
zetništva i partnersko povezivanje 
s gospodarstvom kojim pomaže 
u financiranju poslovnih suradnji, 
a Zaklada Sveučilišta u Rijeci sva-
ke godine dodjeljuje priznanje za 
transfer znanja, čime se nastoji pre-
poznati i potaknuti primjere dobre 
prakse i na taj način dati pozitivan 
signal drugim znanstvenicima na 
sveučilištu, kazao je Boris Golob.

Kako je dalje istaknuo, transfer 
znanja nije rezerviran samo za 
tehničke ili biomedicinske znano-
sti, već i ostale znanosti, a danas 
čak najveći društveni utjecaj ima 
primjena humanističkih znano-
sti i umjetnosti. Ipak, presudnu 
ulogu na ovome području ima 
Sveučilište u Rijeci. Također, na-
glasio je i kako Sveučilište u Ri-
jeci nije samo jedan od najvećih 
poslodavaca u našoj regiji, već je 
i ogroman rezervoar kompeten-
cija i znanja presudnih za razvoj 
moderne industrije i naprednog 
društva. Bez aktivnije uloge znan-
stvene zajednice Rijeka i regija ne 
mogu napredovati niti ekonomski, 
niti kao društvo u kojem je dobro 
živjeti, zaključio je Golob.

STEP RI ZNANSTVENO-TEHNOLOGIJSKI PARK NUDI NIZ PROGRAMA ZA UNAPREĐENJE UVJETA TRANSFERA ZNANJA SA SVEUČILIŠTA U GOSPODARSTVO

Interakcija znanstvenika i poduzetnika  
stvara konkurentno gospodarstvo
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RIMAP – Regionalna  
inovacijska platforma

Step Ri je sa Sveučilištem u Rijeci uključen i u rad Regionalne di-
gitalne inovacijske platforme RIMAP za povezivanje znanstvenika, 
gospodarstva i lokalnog javnog sektora, pokrenute na inicijativu 
Primorsko-goranske županije te prve takve platforme u Hrvatskoj.
- Platforma predstavlja jedan od kanala za pronalaženje partnera 
za inovativne projekte u regiji, koji posebnu vrijednost dobiva sada 
u vrijeme pandemije, kad su fizički kontakti značajno smanjeni. 
Cilj nam je da uz pomoć platforme poduzeća iz regije dobiju bolji 
uvid u kompetencije, opremu i usluge koje mogu ponuditi znan-
stvenici Sveučilišta u Rijeci te uspostave međusobnu suradnju, 
pojašnjava Boris Golob.
Putem platforme je moguće dobiti informacije i o mogućnostima za 
financiranje projekata transfera znanja iz bespovratnih sredstava ra-
zličitih domaćih i međunarodnih fondova, pri čemu znanstvenici i u 
tom segmentu mogu dobiti savjetodavnu podršku od Step Ri tima.

Regionalna digitalna inovacijska platforma RIMAP 
puštena je u rad u ožujku ove godine
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Step Ri je u proteklih 
13 godina surađivao 
s više od 1.500 tvrtki
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STEP RI ZNANSTVENO-TEHNOLOGIJSKI PARK NUDI NIZ PROGRAMA ZA UNAPREĐENJE UVJETA TRANSFERA ZNANJA SA SVEUČILIŠTA U GOSPODARSTVO

Interakcija znanstvenika i poduzetnika  
stvara konkurentno gospodarstvo
Transfer znanja sa sveučilišta, osim kroz patentiranje, licenciranje i osnivanje »spin-off« 
tvrtki, promatra se i kroz zajedničke znanstvene publikacije s industrijom, kroz razmjene 
istraživačkog osoblja, suradničke projekte akademskog i poslovnog sektora, savjetodavne 
usluge za industriju i mnoge druge aktivnosti kojima se stvara vrijednost za gospodarstvo, ali 
i za nevladine udruge te javnu upravu. Za riječko sveučilište transfer znanja je od strateške 
važnosti za budući razvoj, kao preduvjet za stvaranje izvrsne znanosti te ispunjavanja uloge 
sveučilišta u znanstvenom, gospodarskom i društvenom razvoju Rijeke i regije

Iako suradnja sveučilišta i gos-
podarstva ima dugu povijest, 
sveučilišta su aktivniju ulogu 
u vrednovanju i komercijali-

zaciji vlastitih istraživanja počela 
preuzimati prije otprilike četrde-
set godina, nakon što su, prvo u 
Sjedinjenim Američkim Država-
ma, a potom u nizu drugih zema-
lja, doneseni zakoni koji su aka-
demskim ustanovama omogućili 
raspolaganje pravima intelektual-
nog vlasništva stvorenog financi-
ranjem istraživanja javnim sred-
stvima. Na taj je način proširena 
tradicionalna nastavna i istraži-
vačka misija sveučilišta prema tzv. 
»trećoj misiji«, odnosno transferu 
sveučilišnih znanja i tehnologija 
u poslovni sektor.

Posljednjih se godina uz ter-
min »transfer tehnologije« sve 
više koristi i širi termin »transfer 
znanja«, kojim se opisuje utjecaj 
i uloga sveučilišta i znanstvenika 
na ekonomski i društveni razvoj. 
Tako se transfer znanja sa sveu-
čilišta, osim kroz patentiranje, li-
cenciranje i osnivanje »spin-off« 
tvrtki, promatra i kroz zajedničke 
znanstvene publikacije s industri-
jom, kroz razmjene istraživačkog 
osoblja, suradničke projekte aka-
demskog i poslovnog sektora, sa-
vjetodavne usluge za industriju i 
mnoge druge aktivnosti kojima 
se stvara vrijednost za gospodar-
stvo, ali i za nevladine udruge te 
javnu upravu.

Akademskom sektoru suradnja 
s industrijom donosi brojne kori-
sti - ostvaruje se bolja povezanost 
temeljnih i primijenjenih istraži-
vanja, lakše i brže se razvijaju no-
ve ideje te se osiguravaju dodatni 
izvori prihoda za financiranje istra-
živačkih projekata. Mnoge današ-
nje globalno korištene tehnologi-
je, poput ultrazvuka, magnetske 
rezonance ili metode uređivanja 
genoma, razvijene su upravo na 
sveučilištima. Prema podacima 
krovnog američkog udruženja 
stručnjaka za transfer tehnologi-
je (AUTM), američka sveučilišta 
su samo u 2018. godini ostvarila 
oko 3 milijarde američkih dolara 
prihoda od licenciranja intelek-
tualnog vlasništva, podnijela su 
oko 17 tisuća patentnih prijava, 
osnovala su više od 1000 start-up 
tvrtki te su stvorila više od 800 no-
vih proizvoda.

Strateški prioritet
Reutersovom rang-listom naji-

novativnijih sveučilišta na svijetu 
dominiraju američka sveučilišta, 
a u 2020. godini na sedmom je 
mjestu bio belgijski KU Leuven, 
kao najuspješnije europsko sve-
učilište. Transfer znanja je među 
strateškim prioritetima većine 

europskih sveučilišta. Štoviše, Eu-
ropska unija svojim programom 
za poticanje istraživanja i inovacija 
»Obzor Europa« vrijednim gotovo 
100 milijardi eura za razdoblje od 
2021. - 2027. želi potaknuti surad-
nju znanosti i gospodarstva te sma-
njiti zaostajanje Europe za drugim 
svjetskim regijama u pretvaranju 
znanstvenih rezultata u inovativ-
ne proizvode i usluge.

I za riječko sveučilište transfer 
znanja je od strateške važnosti za 
budući razvoj, kao preduvjet za 
stvaranje izvrsne znanosti te ispu-
njavanja uloge sveučilišta u znan-
stvenom, gospodarskom i društve-
nom razvoju Rijeke i regije. Danas 
je teško biti izvrsni znanstvenik bez 
suradnje s industrijom, jednako 
kao što je u industriji nemoguća 
konkurentnost bez primjene novih 
tehnologija te korištenja znanja i 
spoznaja znanstvene zajednice. 
Nove tehnologije i konkurentno 
gospodarstvo stvaraju se samo kroz 
kontinuiranu interakciju i surad-
nju znanstvenika i poduzetnika te 
je poticanje, stvaranje povoljnijih 
uvjeta i uklanjanje prepreka za su-
radnju jedan od prioriteta i Sveu-
čilišta u Rijeci.

S ciljem jačanja kompetencija 
za povezivanje znanosti i gospo-
darstva na sveučilištu, Step Ri je 
nedavno angažirao dr. sc. Ani Ger-
bin kao koordinatoricu aktivnosti 
transfera znanja koja se usavršava-
la na projektima o akademskom 
poduzetništvu u biomedicini na 
Sveučilištu u Beču te biotehnološ-
kim tvrtkama Genos iz Zagreba i 
Bia Separations iz Slovenije, što 
je značajno pridonijelo njezinim 
praktičnim znanjima o transfe-
ru znanja.

Uklanjanje prepreka
- Step Ri-ju sam se pridružila 

početkom ožujka te se izuzetno 
veselim suradnji s već uigranim 
timom, a planova i aktivnosti nam 
ne manjka. Prije ove pozicije, više 
od deset godina radila sam u istra-
živačkoj grupi prof. dr. Stipana Jo-
njića u Centru za proteomiku na 
Medicinskom fakultetu Sveučili-
šta u Rijeci, gdje sam vodila tim 
za projektni menadžment koji 
je sudjelovao u pripremi oko 150 
projekata i provedbi više od 70 pro-
jekata s financiranjem od oko 20 
milijuna eura iz nacionalnih, EU 
i međunarodnih sredstava, rekla 
je Ani Gerbin.

Kako je dalje pojasnila, iz tih je 
istraživanja proizašao niz rezulta-
ta s komercijalnim potencijalom, 
koje su u suradnji s međunarod-
nim partnerima uspješno prenijeli 
u poslovni sektor, kroz zajednič-
ke radove, ugovore o kolaborativ-
nim istraživanjima, licenciranja te 
osnivanje spin-off tvrtke. Također, 
nadodaje kako je Centar za pro-
teomiku izvrstan primjer kako 

je moguće na Sveučilištu u Rije-
ci istovremeno raditi i vrhunsku 
temeljnu znanost i primijenje-
na istraživanja koja su atraktivna 
industriji. Kako bi Sveučilište u 
Rijeci postalo prepoznatljivo kao 
partner domaćim i međunarod-
nim gospodarskim subjektima, 
potrebno je ukloniti više prepre-
ka, smatra Gerbin.

- Dio znanstvene zajednice za-
zire od aktivnosti suradnje s gos-
podarstvom, iz više razloga. Ne-
ki su obeshrabreni činjenicom 
da se aktivnosti transfera znanja 
ne vrednuju pri napredovanju u 

Ervin PAVLEKOVIĆ

Samoodrživo 
poslovanje
Step Ri je poduzetnička pot-
porna institucija koju je 2008. 
godine osnovalo Sveučilište u 
Rijeci, a do danas je savje-
tovala i surađivala s više od 
1.500 poduzeća, znanstvenika 
i poduzetnika početnika. Or-
ganizirala je i 350 edukacija i 
događanja s preko 6.500 pola-
znika. Od 2013. godine poslu-
je samoodrživo, bez subven-
cija iz proračuna, isključivo se 
financirajući iz vlastitih prihoda 
od najma prostora, savjetodav-
nih usluga, edukacija i proved-
be projekata. Od 2010. godine 
Step Ri je ugovorio više od 50 
projekata ukupne vrijednosti 
veće od 225 milijuna kuna, od 
čega je udio Step Ri institucije 
u iznosu većem od 20 milijuna 
kuna.

Kroz edukacije je do sada prošlo više od 6.500 polaznika
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APURI LAUREATI INGEBORG FULEPP, NADIJA MUSTAPIĆ I RADOVAN KUNIĆ

Umjetnost za bolji  
i vrjedniji život
Svake godine Zaklada Sveučilišta u Rijeci dodjeljuje nagrade 
najzaslužnijim mladim i iskusnim znanstvenicima i umjetnicima koji su 
iznimnim doprinosom u znanstveno-istraživačkom i umjetničkom radu, 
odnosno svojim javnim i sveukupnim djelovanjem pridonijeli razvoju 
znanosti i umjetnosti na Sveučilištu te akademskoj i široj zajednici, a ove 
godine među laureatima troje je s Akademije primijenjenih umjetnosti

Nagrada Zaklade Sveučili-
šta u Rijeci svake se godi-
ne dodjeljuje najzasluž-
nijim mladim i iskusnim 

znanstvenicima i umjetnicima 
koji su iznimnim doprinosom 
u znanstveno-istraživačkom i 
umjetničkom radu, odnosno 
svojim javnim i sveukupnim dje-
lovanjem pridonijeli razvoju zna-
nosti i umjetnosti na Sveučilištu 
u Rijeci, te akademskoj i široj za-
jednici, a ove godine nagrada za 
životno djelo dodijeljena je izv. 
prof. art. mr. sc. Ingeborg Fülepp 
s Akademije primijenjenih um-
jetnosti Sveučilišta u Rijeci, dok 
je u kategoriji umjetnik nagrađe-
na izv. prof. art. Nadija Mustapić, 
MFA s Akademije primijenjenih 
umjetnosti Sveučilišta u Rijeci te 
u kategoriji mladi umjetnik asi-
stent Radovan Kunić. Kao trajnu 
uspomenu na nagradu laurea-
ti dobivaju staklenu skulpturu 
koju izrađuju studenti kolegija 
Staklo pod mentorstvom prof. 
Antuna Vrlića i asistentice Lji-
ljane Barković.

Ingeborg Fülepp od 2013. go-
dine radila je kao izvanredni pro-
fesor, a potom kao vanjski surad-
nik, na Akademiji primijenjenih 
umjetnosti te predaje interme-
dije, filmsku i videoprodukciju i 
postprodukciju. Od 2017. godine 
drži predavanja audiovizualnih 
medija na Sveučilištu Hochs-
chule für Technik und Wirtsc-
haft u Berlinu, a tijekom karijere 
ostvarivala je brojne projekte, u 
području umjetničkog rada kao 
samostalna umjetnica, ali i kao 
organizatorica brojnih međuna-
rodnih manifestacija.

U povodu ulaska Hrvatske u 
Europsku uniju, 2013. godine, 
inicijatorica je nekoliko mani-
festacija, audiovizualnih perfor-
mansa i videoprograma u Nje-
mačkoj, a osim dugogodišnjeg 

rada u profesionalnoj filmskoj 
industriji u svojstvu montažera 
slike i zvuka na mnogobrojnim 
hrvatskim kratkometražnim fil-
movima, igranim filmovima i TV 

serijama, kao i međunarodnim 
koprodukcijama, ostvarivala je i 
brojne druge projekte iz video-
umjetnosti, interaktivnih insta-
lacija, videoscenografije i drugih 
oblika multimedijske umjetnosti.

Poticaj za dalje
Po dolasku na Akademiju pri-

mijenjenih umjetnosti Sveučilišta 
u Rijeci, uz nastavni angažman 
filmske montaže i novih medija, 
radila je na studentskim izložba-
ma u Rijeci, Zagrebu, Karlsruheu 
i Berlinu. Svoj interes prema um-
jetnosti prenijela je na generacije 
studenata, s naglaskom na svoja 
istraživanja moderne znanosti i 
tehnologije na načelima etike, 
ekologije i samo-održivih susta-
va. Jedan od rezultata je i osniva-
nja Centra za inovativne medije 
Akademije primijenjenih umjet-
nosti u Rijeci 2017. godine čiji je 
cilj popularizacija umjetnosti kao 
važnog posrednika, ali i pokre-
tača promjena u društvu uopće.

- U povodu nagrade Zaklade 
Sveučilišta u Rijeci za životno 
djelo želim se prvenstveno za-
hvaliti svima koji su me stručno 
i prijateljski podržavali u prošlih 
osam godina rada na Akademiji 
primijenjenih umjetnosti Sve-
učilišta u Rijeci. Zahvalna sam 
mnogim suradnicima, prijatelji-
ma i obitelji, a sigurno bez zna-
nja, iskustva i savjeta mog po-
kojnog supruga Heika Daxla ne 
bi to na takav način ostvarila u 
svojoj umjetničkoj i pedagoškoj 
karijeri. Ovo izvanredno prizna-
nje mom radu i angažmanu u 
području novomedijske umjet-
nosti ne shvaćam kao znak za-
vršetka, već poticaj za nastavlja-
nje s nesmanjenom energijom i 
dubokom vjerom u važnost um-
jetnosti za bolji i vrjedniji život, 
kaže Fülepp.

Dobitnica nagrade u katego-
riji umjetnik Nadija Mustapić 
stekla je magisterij s fokusom na 
grafiku i intermediju na Sveuči-
lištu u Lowi, School of Art and Art 
History u SAD-u 2004. Na istom 
sveučilištu je 2005. godine stekla 
i završnu titulu iz područja um-
jetnosti MFA (Master of Fine Ar-
ts), s najvećom pohvalom, a tije-
kom i nakon američkih studija 
predaje na Odsjeku za grafiku i 
Odsjeku za crtanje i slikarstvo. 
U 2019. godini preusmjerila je 
svoj umjetnički rad u interdisci-
plinarno područje kombiniranja 
kreativnog pisanja i vizualne um-
jetnosti. Završila je dodatne radi-
onice pisanja, te je producirala 
videoinstalaciju ‘’Ovdje i tamo’’ 
koja kombinira autorski tekst i vi-
deo, koju je i prezentirala u sklo-
pu samostalne izložbe u galeriji 
Atelijeri Žitnjak, Zagreb. Paralel-
no s tim pripremila je publikaciju 
na temu umjetnost u javnoj sferi, 
ujedno i priručnik za nastavu za 
kolegij Teorija prostora. Tijekom 
2019. Nadija Mustapić se bavila i 

umjetničkim istraživanjem broda 
»Galeb«. U kontekstu međuna-
rodnog predstavljanja EPK Rije-
ka 2020 projekta u Beogradu na 
samostalnoj je izložbi s Tonijem 
Meštrovićem izložila rad ‘’Minu-
ta šutnje’’ o brodogradilištima 
»3. maj« i Brodosplit. Rezultate 
svog umjetničkog i istraživačkog 
rada redovito prenosi u nastavni 
proces, time ujedno pridonose-
ći kvaliteti i misiji riječke Akade-
mije primijenjenih umjetnosti.

Preporuka institucije
- Nagrada Zaklade u svojim 

umjetničkim kategorijama afir-
mira i potiče umjetničku djelat-
nost u okviru sveučilišne djelat-
nosti izjednačavajući podstreke 
znanosti i umjetnosti, pa je utoli-
ko važna i za djelatnost Akademi-
je primijenjenih umjetnosti kao 
takve. Kad od strane institucije 
pristigne podrška, kao što je u 
mom slučaju bio prijedlog i pre-
poruka Povjerenstva za umjetnič-
ko-znanstvenu djelatnost, onda 
je nagrada i dodatni poticaj za 
moj umjetničko-nastavni rad, 
ističe Mustapić.

Radovan Kunić je diplomi-
rao na Akademiji primijenjenih 
umjetnosti Sveučilišta u Rijeci, 
smjer Primijenjena umjetnost, 
a u 2019. godini sudjelovao je u 
nekoliko značajnih skupnih i ži-
riranih slikarskih izložbi među-
narodnog karaktera. Sudjelovao 
je i na simpoziju izrade ‘’Mosaic 
City’’ u Poreču te radi na projektu 
obnove zidne slike u crkvi Krista 
Kralja u Matuljima. U suradnji sa 
Sveučilištem u Rijeci započeo je 
provedbu početnih i naprednih 
tečajeve za treću životnu dob, a 
aktivan je i u izvannastavnim 
aktivnostima kroz koordinaci-
ju studentske izložbe u sklopu 
Noći muzeja i terenske nastave. 
Kunić sudjeluje u nastavi na ko-
legijima iz slikarstva i slikarske 
tehnologije te izbornim kolegi-
jima iz mozaika na preddiplom-
skom i diplomskom studiju Pri-
mijenjene umjetnosti i Likovne 
pedagogije. Kroz svoj rad i en-
tuzijazam prema umjetničkom 
pozivu, svoje stečeno iskustvo i 
znanje svakodnevno prenosi na 
studente na Akademiji primije-
njenih umjetnosti u Rijeci gdje 
je od 2015. do 2019. godine an-
gažiran kao vanjski suradnik, a 
od 2019. i kao stalni zaposlenik.

- Ovo mi je prva nagrada kojom 
je vrednovan moj i umjetnički i 
nastavni rad, i zato je posebna. 
Uvijek je lijepo dobiti nagradu 
jer je to prilika da se podsjetimo 
na neke dobro odrađene stva-
ri, pa samo priznanje dođe kao 
proslava tome posvećena. Kako 
ona ipak pripada prošlosti, do-
puštam si osvrnuti se unatrag 
tek nakratko, jer najvažnije je ne 
skrenuti s puta koji vodi prema 
nekim budućim ostvarenjima, 
zaključuje Kunić.

Ingrid ŠESTAN KUČIĆ

Galerija SKC 
platforma 
za stjecanje 
iskustava

Studentica prve godine di-
plomskog studija kipar-

stva Katarina Kožul 
nova je voditeljica 
Galerije SKC za 
koju kaže da će 
organiziranjem 
i sprovođenjem 
različitih pro-
grama poput 
studentskih 

izložbi, gostuju-
ćih predavanja i 

radionica nastojati 
pridonijeti razvoju bu-

dućih umjetnika i kusto-
sa te kulturnog života Rijeke 
općenito.
- Mislim da je galerija sjajna 
platforma za stjecanje vri-
jednih iskustava već tijekom 
studiranja – kako za izla-
gače i posjetitelje, tako i za 
sam voditeljski tim. Među 
aktivnostima Studentskog 
kulturnog centra bih izdvo-
jila Natječaj za financiranje 
studentskih projekata koji 
se raspisuje svake godine i 
pomoću kojeg studenti mogu 
realizirati svoje ideje iz oblasti 
kulture i umjetnosti. Galeriju 
vodim u timu sa svojom ko-
legicom Leonidom Cris te se 
zajedničkim radom trudimo 
ponuditi što bogatiji program, 
ali i uključiti još studenata u 
aktivnosti galerije. Tako su 
nam se od nedavno pridružile 
Sara Jovanović, Franka Košta 
i Antonela Brenko kao stalne 
suradnice. Online formati koji 
su u proteklih godinu dana 
zastupljeni u svim sferama 
našeg života nam omoguća-
vaju da ipak razmišljamo o 
novim aktivnostima usprkos 
zatvaranju kulturnih usta-
nova. Ovaj period je svaka-
ko izazovan, ali je i ujedno 
dobar pokazatelj koliko su 
kultura i umjetnost važan dio 
naše svakodnevice, naročito 
u doba ograničenog kretanja, 
otuđenosti i zdravstvene krize, 
pojašnjava Kožul.
Dodajući da je modul kipar-
stva upisala najviše zbog 
potrebe za eksperimentom 
i želje da se prestane baviti 
isključivo dvodimenzionalnom 
umjetnošću ističe i da je od-
mah pri početku studija poče-
la shvaćati koliko je samostal-
no istraživanje i njegovanje 
vlastitog umjetničkog senzi-
biliteta ključno za napredak i 
razvijanje.
- Imala sam sreću da naiđem 
na profesore koji su mi na 
sjajan način prezentirali odre-
đeno gradivo i upoznali me 
sa suvremenim umjetničkim 
praksama te mi na taj način 
dodatno probudili radozna-
lost. Neki od njih su Milica 
Czerny Urban, Igor Eškinja i 
Darija Žmak Kunić koja mi je 
i dalje mentorica, velika po-
drška i inspiracija. Ujedno se 
bavim društveno angažiranom 
umjetnošću i oblikovanjem 
vlastitih i tuđih iskustava u 
likovni format kojim često 
progovaram o stigmatiziranim 
temama i marginaliziranim 
skupinama ljudi. Pored for-
malnog obrazovanja, moram 
naglasiti i važnost izvaninsti-
tucionalnih aktivnosti. Mislim 
da puno toga možemo naučiti 
kroz informiranje o tuđem 
radu, čak i ako se tuđi pristup 
u potpunosti razlikuje od na-
šeg, zaključuje Kožul.

Nagrada 
je prilika 
da se 
podsjetimo 
na neke 
dobro 
odrađene 
stvari

Radovan 
Kunić

»

»
Priznanje 
ne shvaćam 
kao znak 
završetka, 
već 
poticaj za 
nastavak

Akademijin izložbeni program
Akademija u svibnju planira u galeriji APU otvoriti izložbu laureata 
nagrade Zaklade Sveučilišta u Rijeci, a također se i u galeriji Kortil 
planira otvaranje «Skupne izložbe studenata Akademije primije-
njenih umjetnosti, Sveučilišta u Rijeci - nagrađeni rektorovom na-
gradom«. Izložba radova studenata održat će se u sklopu proslave 
15 godina osnutka akademije. Izložba predstavlja niz umjetničkih 
radova nagrađenih studenata rektorovom nagradom u različitim 
crtačkim, slikarskim, grafičkim, kiparskim i novomedijskim teh-
nikama. Prema riječima podekanice za umjetničko-znanstvenu dje-
latnost doc. dr. Darije Žmak Kunić, cilj izložbe je mladim i perspek-
tivnim umjetnicima dati priliku da se prezentiraju široj publici, ali 
i da predstave iznimnu kvalitetu sveukupnog stvaralaštva studenta 
jedine visokoobrazovne institucije u području umjetnosti u gradu 
Rijeci. Svoje radove izložit će: Josipa Baljak, Marina Rajšić, Ivan 
Botički, Rini Banko, Korina Hunjak, Melani Grabar, Mia Vučemi-
lović, Ivan Vranjić, Iva Santini, Dragana Kružić i Ivana Kostadino-
vić. U lipnju je pak u planu u galeriji APU postaviti završnu izložbu 
studentskih radova ak. god. 2020/2021, dok će se u galeriji Kortil 
otvoriti izložba »Teorija i praksa: modernizam«.

Radovan Kunić

Nadija Mustapić

Ingeborg Fülepp

Katarina 
Kožul

Ingeborg 
Fülepp
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https://studentski.hr/studenti/financije/jedanaestoro-studenata-
nagradeno-za-izvrsna-postignuca-s-ukupno-13-300-kn

https://studentski.hr/vijesti/hrvatska/proglaseni-dobitnici-nagrade-za-
transfer-znanja
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https://studentski.hr/vijesti/hrvatska/zaklada-sveucilista-u-rijeci-
poduprijela-volonterske-aktivnosti-bolnice

https://studentski.hr/studenti/financije/otvoren-fond-sizif-za-
znanstveno-istrazivacke-djelatnosti-studenata
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FINANCIJSKI IZVJEŠTAJ - 
PREGLED PRIHODA I RASHODA ZA 2021. GODINU

KBC-RIJEKA.HR

http://kbc-rijeka.hr/vrijedna-donacija-zaklade-sveucilista-rijeci/
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